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mények a kiadóhivatalhoz 

intézendók.
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Sátoraija-Ujhely. jón. 21.

Az ország hivatalos lapja — a „Budapesti 
közlöny“ — folyó évi június hó 21-ikén megje­
lent 141. száma Zemplén vármegye főispán i mél­
tósága dolgában a következő királyi kéziratokat 
hozta:

I.
Személyem körüli magyar ministerem elő­

terjesztése folytán (Ütolnár István, Zemplén 
vármegye főispánjának, ezen állásától saját 
kérelmére történt felmentése alkalmából, sok 
éri hű és buzgó szolgálatai elismeréséül, Szent- 
Jstván-rendem középkeresztjét díjmentesen adomá­
nyozom.

Kelt Prágában, 1901. évi június hó 16. 
FERENCZ JÓZSEF\ s. k.

íQróf Széchenyi (§ynla, s. k. 
II.

A belügy minister hun ideiglenes veze­
tésével megbízott magyar ministerelnököm 
döterjesztésére Molnár István Zemplén 
vármegye főispánját ezen állásától saját 
kérelmére felmentem és helyébe gróf Hadik- 
fíarköczy Béla földbirtokost Zemplén 
vármegye főispánjává kinevezem.

Kelt Prágában, 1901. évi június 16. 
FERENCZ JÓZSEF, s. k.

(Széli (Kálmán, s. k.

Az első királyi kézirat a Szent- 
István jeles rend középkeresztjével bo­
csátja nyugalomba parnói Molnár Ist­
vánt, Zemplénvármegyének tizenkilenc 
éven át volt kitűnő főispánját, a ma­
gyar törvényhozó testület főrendi házá­
nak örökös tagját.

A legmagasabb kitüntetés forrását 
képező ez a királyi kegy a közéletünk­
kel bensőén, szivbeli rokonérzelmek 
folytán szinte elválaszthatatlanul össze­
forrott parnói Molnár-család ez idő sze­
rint való fejére az elösmerésnek azt a 
polgári koronáját tette föl, mely rang­
ban, előkelőségben vetekedik a főnemesi 
méltóságnak kilenc ágú koronájával.

Szent-István apostoli király jeles rend­
jelét, ezt az egyetlen magyar érdemrendet,
Mária Terézia alapította Bécsben, az 1761. 
május 6-án kelt Alapszabályaival (Consti- 
tutiones Insignis Ordinis Sancti Stephani 
Regis Apostoliéi.)

Ezekből a >Constitutiones“-ből közöljük, 
hogy a kivá'ó polgári érdemek jutalmazásául ala­
pított jeles rendnek három osztályba van, t. i. a 
nagy keresztesek, középkeresztesek (commendeu- 
rök, parancsnokok) és kiskeresztesek osztálya.

A »Constitutionesc XVII. fejezete szerint a 
rend nagykeresztjével valóságos be’ső titkos taná­
csosi méltóság, a középkereszttel címzetes belső 
titkos tanácsosság, a kiskereszttel pedig grófi, il­
letve a bárói méltóságnak díjmentes adományo­
zása járt, ha azért a kitüntetett egyén folyamo­
dott. Az Alapszabályok e fejezetének ezt a ren­
delkezését azonban, t. i. a rangemelést, a Rend­
nek ez idő szerint való »nagymestere* a király 
1884-ben eltörölte.

Maga a pompás rendjel nemzeti színű, vagyis 
piros-fehér-zőld; keresztje nyolc-zögletü, zöld 
zománccal, körülszegve arany csikkal; a kereszt 
közepén lévő köridomu paizsnak fehér zománcos 
gyürüzetén a Rend jelmondata, ez a három szó :

PUBLICUM MERITORUM PRAEMIUM (A köz­
érdemek jutalma) A gyűrüzeten belül fekvő, 
szintén köridomu, piros zománcos síkon Magyar- 
ország régi címere, hármas zöld halmon arany 
koronából kiemelkedő kettős ezüst kereszt, mel­
lette M. T. (Mária Terézia) betűk. A paizsnak 
másik oldala ezüst fehér, mezejében a Rend ne­
vét jelentő e?ek a nagy betűk: STO—ST—Rí—AP. 
(Sancto Stephano Regi Apostolico, vagyis : Szent 
István apostoli királynak.) A kereszt felett a 
»szent korona11 képe aranyból, melynek arany 
karikájába a rendjel szalagja fűződik A közép­
keresztesek rendjeleiket két szélén zöld szegésü, 
közepén biborveres csíkos selyemszalagon nyakba 
akasztva hordják.

A »Constitutiones“ VIII. fejezete rendeli, 
hogy a Rend vitézei Szent-István király napján 
évente Bécsben megjelenjenek, a >nagymestere 
vezetése alatt a templomban vecsernyét hallgas­
sanak, másnap pedig a Rend elhunyt tagjaiért 
mondott misén részt vegyenek.

A »Constitutiones* XXX. fejezete szerint a 
felavató oklevél a középkereszteseknek függő 
pecséttel ellátott nyílt pergamenen adatik ki.

Futaki Hadik Béla gróf,
Zemplén vármegyének jún. 16-án kinevezett főispánja.

A Rend személyzete: 20 nagy keresztes, 
30 középkeresztes, 50 kiskeresztes.

A zempléni fő- és 'nagyurak közül eddig 
Mailáth Antal gróf, Andrássy Gyula gróf, Dókus 
László szeptemvir, ’Sennyey Pál br., Andrássy Ala­
dár gróf és parnói Molnár István bírták, illetve bír­
ják.

A Rend főpapja a bíboros hercegprímás.

Ezelőtt tizenkilenc esztendővel, mint ér­
kező főispán, Zemplén vármegyében harccal 
kezdette; most, mint távozó főispán, békét 
hagy örökül utódának.

Az életkorának hetvenötödik évében 
járó Molnár István — birtokában előbb a 
Lipót-lovagrendnek, most a Szent-István jeles 
rend középkeresztjének — a jól megérde­
melt nyugalomba vonul, legfelsőbb helyről is

méltányolt feddhetetlenségének, bokros érdé 
meinek önérzetében. És a kit az 1848/49-íki 
szabadságharc zivataraiban ezer halál dörgött 
körül, — ki zempléni főispánkodásának liosz- 
szú folyásán nem egyszer küzdött szélvészek­
kel : most már az édes családi körnek szél­
vészektől, zivataroktól csendes otthonában 
pihenteti meg vihartépte bár, de azért sértet­
len sajkáját.

A királyi felség legmagasabb kegye 
vezérli, a vármegye közönségének osztatlan 
tisztelete kiséri a jól megérdemelt nyuga- 
galomnak immár bekövetkezett állapotába.

Szép életének cserfája — „ mely zivatar 
közt annyiszor álla kevélyen,“ — maradjon 
mint volt: vármegyei és társadalmi közéle­
tünkben egységünk szimbóluma! cs gyöke­
reivel a szülőföldben, koronájával Zemplén 
ege alatt, még sokáig ékeskedjék az a kirá- 
lvi cser!

A magyarok Istene még sokáig 
tartsa, éltesse szellemi és testi teljes fris­
seségben !!

A második királyi kézirat Zemplén­
vármegyének új és ifjú főispánt ad futaki 
Hadik Béla gróf személyében.

Futaki Hadik Béla gróf, földbir­
tokos, tartalékos huszárhadnagy, Zem­
plén vármegyének most kinevezett főis­
pánja — az 1241-ből ösmert zempléni 
első főispánnak „Martinus Comes“-nek 
ötvenhetedik utóda — néhai Hadik Béla 
gróf volt ellentengernagynak és b. e. 
nejének, Barkóczy Ilona grófnőnek hét 
élő gyermeke sorában az utolsó előtti 
— született 1870. május hó 13-án.

Röviddel ezelőtt lépte át nagyra- 
hivatott életpályájának még csak 31. 
évét, tehát most jár a férfikor legszebb 
szakában, a midőn „szent tartozások 
tenni kényszerítik" és a midőn szülő­
vármegyéje az ő hű fiát, immár új fő­
ispánját, tárt karokkal öleli szerető ke­
belére.

A bizalom szilárd érzetével tekin­
tünk jövendője elé már ez első perctől 
kezdve, a mint hagyományos szerencse­
csillaga ösvényt világit főispáni elhiva- 
tása elé; mert anyai ágon, nagynevű 
zempléni főispán-elődeinek fényes múlt­
jából, egy minden jóval biztató jöven­
dő sugarait látjuk derengeni főispáni 
széke fölött. . . .
Szárnyat ölt a vármegye bizodalma és

oda száll a Hadik-Barkóczyak tavarnai ősi 
kastélyába, hol Zemplén vármegye uj főis­
pánja* immár preparálja lelkét az ünnepies 
bemutatkozás alkalmára, mely — a mint 
értesülünk — rövid pár hét múltán teljese­
désbe megyen.

Isten hozza mielőbb Zemplén vármegye 
közönsége élére, hogy vezethesse és ve­
zérelhesse a haladás utján: sok sikerhez, 
diadalhoz, dicsőséghez!

Kívánjuk a nemes grófnak, Zemplén- 
vármegye uj főispánjának, hogy;

a közélet embereibe helyezendő hitében 
meg ne csalatkozzék soha, — hogy:

a vármegyéje boldogságát célzó rémé-

A Zemplén mai B7áma ti* oldalé



nyei egytől-egvig megvalósuljanak, — és 
hogy:

az a nagy szeretet, mely az egész vár­
megye részéről körülveszi, formálódjék át 
benső és mindétig maradandó ragaszkodássá 
az ó kiváló egyénisége iránt.

Életrajzi adatait első kézből vesszük és 
közötjük, a mint következik :

Futaki Hadik Béla gróf született az 1870. 
évi május hő 13-án Pálóczon, L ng vármegyében , 
gyermek- és ifjúkorának legnagyobb részét azon­
ban a család egyik zemplénvármegyei birtokán, 
Tavarnán töltötte.

Miután az elemi ismereteket a leggon­
dosabb nevelés mellett a szülői háznál elsa­
játította, nagymüveltségü szüleinek óhajtására 
— a magyar főnemesi családoknál dívó ne­
velési rendszertől eltérően és abból a célból, hogy 
az életet már gvermek- és ifjúkorában is köze­
lebbről megismerje és hogy a férfikorban szükséges 
emberismeretet megszerezze — már középiskolai 
tanulmányait is nyilvános intézetekben végezte, 
így került előbb a kassai főgimnáziomba, honnan 
a'középiskola VI—VIII. osztályainak elvégzésére 
Pozsonyba ment, hol az érettségi vizsgálatot fé­
nyes sikerrel tette le, — előbb is, középiskolai pá­
lyájának egész ideje alatt, osztályának mindig 
„legelső* tanulója lévén.

Jogi tanulmányait a budapesti kir. egyete­
men végezte. Az egyetemről kikerülvén, hadköte­
lezettségének tett eleget. A tiszti vizsgálatot is 
oly kitűnő sikerrel tette le, hogy már nehány 
hónap múlva a 10. számú közös huszárezredben 
hadnagygyá neveztetett ki.

A következő éveken át a gyakorlati politika 
szakismereteinek megszerzése végett részint Buda­
pesten tartózkodott, hol úgy a politika és tudo­
mány, mint a művészet elsőrangú művelőivel 
állandó érintkezést tartott fönn; részint pedig 
külföldi utazásokat tett, a melyeket ismereteinek 
folytonos gyarapítására használt föl.

Kiváló tehetség, megalkuvást nem ismerő 
szabadelvű gondolkozás, nagy akaraterő, férfias 
kitartás és embertársai iránt nemesen érző szív 
képezik egyéniségének főbb jellemvonásait.

Politikai magatartás és elhatározás dol­
gában — Írja új főispánunkról a „ Zemplénu- 
nek egy előkelő barátja — mint eddig volt, 
ezután is a legtisztább hazafiság és szabad­
elvű meggyőződés lesz az ő pártokon felül 
emelkedő tetteinek rugója; szükebbkörii ha­
zájára, vármegyéjére, annak minden lakosára 
nézve pedig társadalmi vallomása, hogy a fő- 
ispánság nem öncél ; nem az öndicsőités al­
kalmainak felhajszolása; de igenis közcél: 
minden egyes szükségleti érdekkörben jót 
és hasznosat cselekedni.

Isten hozta ! _

TAE.CA.
Árva volt. . . .*

Árva volt a szivem mindég,
De lelkemnek volt egy társa,

Amióta eltemették:
Árva lettem, nagyon árva! . . .

Hej, tudom, hogy megérezi 
Oda lent is árvaságom,

Azért ragyog az ő sírján
Annyi harmat a virágon. . . .

(M.-Bziget.)

Krüzselvi Erzsiké.

ÉC
„Ocskay bri§adéros.“

A sátoralja-ujhelyi városi színházban az 1901. jön. hó 15-én 
és 16-án tartott műkedvelői előadás a Kossuth-szobor javára.

— A >Zemplón* eredeti tárcája. —

„Ércből szobrot emelni Kossuth Lajosnak- 
nagyjaink legnagyobbikának, a szabadság láng- 
szavu apostolának, szülővármegyéje székvárosá­
ban !< E lelkes szózat foglalkoztatja most várme­
gyénk társadalmát, ennek minden rétegét. E ne­
mes és fenséges cél vezérelte derék mű kedve, 
lőinket is akkor, a mikor id. Meczner Gyula, 
mint a Kossuth-szobor-bizottság elnökének fel-

• Egy gyöngyszem a mi kedves poétánknak sajtó alatt 
évó ,Újabb Versek* cimü könyvéből. tizerk.

A Maki Hadik-család grófi ága.'
A Hadik-család eredete a legrégibb törté­

neti időkre vihető vissza — A Zichy gro o 
ős nemzetségének ős Lebediában lakozol egy 
á<ra, mely a honfoglaló magyarságtól elszakaat 
és a IX. század folyamán, a helyett hogy i >uga 
nak vette volna útját a mai hazába, Keletne ar 
tott. Ez a Zichy-ág — mint a fáma mondja, 
ma is virágzik az cloroszosodott Kaukazia an. 
Épp igy egy Hadik-ág is. Legalább a XVIII. sza- 
zad végén még élt ott egy Hadik, sőt akkori an 
köszöntést is küldött a magyarországi Hadik- 
oknak.

A család régi nemességét igazolja a címer 
közép paizsának rajza. Ez egy ágaskodó oroszlán, 
szájában vérző török fejet tart, első jobb lábának 
karmai közt pedig véres kardot. A monda és ha­
gyomány szerint ez a cimer-rajz szemlélteti hős 
tettét annak a Hadiknak — nevét nem tudjuk, 
mert a családnak nagy becsű okiratai mind elégtek 
— ki a Száva folyón úszva menekülni akaró tö­
rökbasát hajszolván utolérte, vakmerőén megra­
gadta, a basa fejét levágta, hajánál fogta és ezzel 
a szokatlan diadaljellel szerencsésen visszauszott 
csapatához a Száva folyó bal partjára.

III. Károly magyar király 1720-ban a család 
régi nemességét megújította

Hadik István a II. Rákóczi Ferenc fejede­
lem vezérelte szabadságharcban vitéz kuruc ka­
pitány volt és ez előtt 200 esztendővel, a Nagy- 
Tapolcsán alatt vívott véres csatában (1701- 
ben) halt hősi halált a közszabadságért. Ettől 
fogva a Hadik fiuk, — mint ha nevök volt volna 
»nőmén et omen« régi hagyományukhoz és hír­
nevűkhez híven katonák lettek.

A XVIII. század folyamán európai hírnevet 
vívott ki magának a fráncia- és poroszverő And­
rás lovas generális, 1758-ban a Zweibrücki her­
ceg mellett az egész osztrák hadseregnek dia- 
dalkoszorus főparancsnoka, kit — már előző al­
kalmakból aratott fényes diadalaiért is és pél­
dátlan huszár-bravurjaiért— Mária-Terézia király­
asszony 1763-ban grófi rangra emelt, majd budai 
főparancsnokká nevezett ki és a futaki és cer- 
novici uradalmakkal ajándékozott meg. András 
tábornagy az 1789. évi török háború kitörésekor, 
egy nagyobb ütközet alkalmával, lábán megsebe­
sült és igy alkalmatlanná válván arra, hogy to­
vább katonáskodjék: a trón és haza érdekében 
oly fényesen betöltött katonai szolgálatát a pol­
gári élet nyugalmával cserélte fel.

Ennek a futaki Hadik András grófnak fele­
sége Lichnovszky Franciska hercegasszony volt, 
kivel megelégedett, boldog és három (János, Ká­
roly és András nevű) fiúgyermekkel megáldott 
házas életet élt. Meghalt 1790. márc. 12-én. — 
A legfőbb hadúrnak 1888. máj. 13-án kelt hadse- 
reg-parancsa szerint a 3-ik huszárezred örök idők­
ig a hős tábornagynak, Hadik András grófnak, 
a nevét viseli.

Fiai közül a második és harmadik: Károly 
és András. Erről az Andrásról olvassuk a ,Cor­
pus Juris*-ban, hogy »Sua Majestas Sacratissima 
pro Cis-Tibiscano Districtualem Generalem re- 
solvere dignata est< vagyis hogy az 1808. II. t.

* A Lehmann Ferenc szerkesztette >Pantheon,‘ va­
gyis $ A magyar nemesség ezer éves történetéből* c. folyó­
irat és a Doby féle nemzedékrendi Táblázatok nyomán.

c 20 6-a szerint a Tiszáninneni kerületbe a ne­
mesi ‘ felkelés számára tábornokká neveztetett 
ki — Ennek az Andrásnak volt a fia (1801 73)
n'^táv 1848-49 évbeli szabadsagharcunkban 
az a honvéd-tábornok, a ki, mikor elhangzott 
a szózat, hogy »Talpra magyar - h. a haza.* 
hires kiáltványában azt mondotta a külföldi für­
dőkön hűsölő fiatalságnak: jöjjön haza, mert nincs 
jobb és egészségesebb gyógyitóhely a csatatérnél. 
_ Károly és András grófok utódok nélkül hal­
tak cl s icry a család csak a János gróf utódaiban 
maradt fel. Ötőle szál mázott gyermekeiben él 
és virágzik máig is a Hadik főnemesi család faja.

Futaki Hadik János gróf 1755-ben született. 
Neie volt Breuner Franciska grófnő. E házasság­
ból származott József-Ádám gróf (1784—1822) a 
kinek neje van Dernath Johanna grófnő volt. _

E házasságból született 1822. szept. 2,-én 
Béla gróf, cs. és kir. kamarás, valóságos belső 
titkos tanácsos, máltai lovag és ellentengernagy, 
a Vaskorona-rend nagyvitéze, királyunk őfelsége 
öcscsének, Miksa mexikói császárnak, egyik leg­
bizalmasabb és legkedveltebb hive, most kineve­
zett főispánunknak, Béla (János, Antal) grófnak, 
édes atyja.

Az ellentengernagy grófnak neje volt szá­
lai Barkóczy Ilona grófnő, Barkóczy János grófval. 
belső titk. tanácsosnak és főudvarmesternek tolnai 
Fesztetich Antónia cs. és kir. palotahölgytől szü­
letett fiusitott leánya (Hadik-Barkóczy Ilona 
grófnő, a >férfias gondolkozásu és fenkölt szel­
lemű nő«) kivel Hadik gróf I860, febr. 14-én 
lépett házassági irigyre.

Boldog házas életüket hét élő gyermekkel 
áldotta meg az ég, a kik:

1. Endre (János, Ferenc) születettl862-ben ; 
mint elsőszülött a 3,240,000 korona értékre be­
csült családi hitbizomány haszonélvezője, 1887- 
ben kelt királyi engeJelem alapján a Hadik- 
Barkóczy gróf kettős nevet viseli, a futaki és 
szálai egyesitett családi predikátumokkal. — 
Neje: Zichy Klára grófnő.

2. János (Kelemen, Béla) Szül. 1863-ban. 
— Neje: Zichy Alexa grófnő.

3. Sándor (János, Antal.) Szül. 1865-ben.
4. Amália (Mária, Leopoldina.) Szül I860, 

ban, a Sztáray Vilmos gr. özvegye.
5. Miksa (János, Béla.) Szül. 1868-ban.
6. Béla (János, Antal.) Szül. 1870 május 

13-án. Zemplén vármegyének 1901. jún. hó 16-ik 
napján kinevezett főispánja.

7. Karolina (Franciska, Mária, Antónia.) 
Szül. 1873-ban.

Édes atyjok, Béla gróf ellentengernagy, 
született Homonnán, 1822. szept. 27-én, elhalt 
Kassán 1885. ápr. 19-én ; édes anyjok, szalai Bar­
kóczy Ilona grófnő pedig elhalt az 1887. évi jan. 
hó 24-én. Örök pihenő helyeik ott vannak Zemp- 
lénvármegyében, a viharos múlt súlyától roska­
dozó >Csicsva várát-nak festői szép platóján 
ásott közös sírban. >Rá visszasüt a nap* a völgy­
ben alant szemközt fekvő tavarnai ősi kastély 
felől. . . .

*

Zemplénvármegye uj főispánja, futaki Hadik 
Béla gróf, anyai ágon ha csak a XVII. századig 
néz is vissza, ott látja szalai Barkóczy Ferencet 
(III.) a ki 1686-ban zempléni főispán, egy év 
múlva gróf, 1704-ben a felkeléskor* II. Rákóczi

kérésére elhatározták, hogy ők is sorompóba 
lépnek és a szobor javára két estén át előadják 
Herczegh Ferenc nagyhatású történelmi színmü­
vét, az „Ocskay brigadéros“-t. Ez eszme meg­
valósítását lehetővé tette Szendrey Mihály, a 
kassai nemzeti színház igazgatója, ki az első 
felkérésre a legnagyobb készséggel és teljesen 
díjtalanul felajánlotta összes e darabra készített 
díszleteit és jelmezeit,

Ez Ígéret birtokában még a múlt hó folya­
mán megalakult id. Meczner Gyula elnöklete 
alatt a színi előadást — és a szerfelett sok teen­
dőre való tekintettel, ettől különválasztva, a 
második előadást követő táncmulatságot rendező 
bizottság. Az előbbiben Bajusz Andor, Biró Pál 
és Gnadig Lipót buzgólkodtak a siker érdeké­
ben, mig az utóbbiban ifj. Meczner Gyula és 
Staut József követtek el mindent, hogy egy él­
vezetes estén kívül, a jótékony cél anyagi sike­
rét is előmozdítsák. A szerepek csakhamar ki­
osztattak. Hiszen a legkisebb is megtiszteltetés­
nek vette, hogy szerepet kapott. A próbák meg­
kezdődtek és sok fáradság után június hó 15-én 
a darab teljesen készen várta előadását.

Szóljunk hát az előadásról.* *
*

,.Ráismersz-e vitéz ősödre az ágáló komé­
diásban ? Elhiszed-e, hogy támadó brigádák vág­
tatnak a festett vászonmezőn ? Be tud-e telni 
szived az élni vágyó és kriptába falazott sza­
badság szörnyű keservével"?“ . . .

A gyönyörűen megirt prológusban e hár­
mas kérdést intézi Jávorka Ádám a nézőközön­
séghez, vagy mint ő nevezi: ,,az ezerszemü és 
ezerszívű Cézárhoz.*'

Nos: az ezerszemü és ezerszivü Cézár meg­
felelt a hármas kérdésre még az előadások folya­

mán, a mikor tetszésének és elismerésének foly­
ton meg-megujuló őszinte tapsokkal adott kife­
jezést ; és én ma már csak gyenge viszhangja 
lehetek Cézár véleményének, a mikor mind a há­
rom kérdésre azt felelem, hogy „igen."

Valóban meglepő volt az, a mit műkedvelő­
ink e darab színre hozásával produkáltak ; s a ki 
az előző számos sikerek alapján sokat is várt az 
előadástól, még az is kénytelen volt beismerni, 
hogy az a mit látott és hallott, legmesszebb menő 
várakozását is felülmúlta.

Nem műkedvelői előadással állottunk többé 
szemközt, hanem, egész bátran kimondjuk, hogy 
igazi művészi értékig emelkedő alakításokat lát­
tunk, s olyan játékban és rendezésben gyönyör­
ködtünk, mely a darab minden jelenését és a 
költő minden intencióját érvényre juttatta.

S mert oly műélvezetben volt részünk, a mi­
nőt egyhamar megismételni nem lesz alkalmunk, 
már e helyütt hangsúlyozom, hogy mindenki, a . 
ki az előadáson ott lenni elmulasztotta, ezt őszin­
tén sajnálhatja, mert sokat, nagyon sokat vesz­
tett.

Fényes és korhű díszruhákba öltözött 
daliás műkedvelőink szemeink elé varázsolták 
a Rákóczi-kor vitéz kurucságát és Ocskay hires 
huszárságát; a budapesti Vigszinházzal. is ver­
senyző fényes díszletek, párosulva a pontos és 
avatott kézre valló rendezéssel, támadó brigádá- 
kat varázsoltak elénk és a remek előadás folya­
mán szivünk betelt az élni vágyó szabadság 
fenséges küzdelmével, megnyilatkozásával és 
keservével.

Igazi műélvezetben részesültünk és lelke­
sülve a gyönyörűen megirt darab hatásosan elő­
adott lelkesítő részein, arra kérjük derék mű­
kedvelőinket :, „divatos mez“ helyett öltsenek

Folytatás az I. mellékleten
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Ferenc fejedelemnek esküszik hűséget,tábornok 
lesz és a felkelt nemessség vezére, — ott látja a Ta- 
varnán született Ferenc (IV.) grófot, Magyaror­
szág hercegpri mását, egyszersmind Heves és 
Ksztergom vármegyék örökös főispánját — és a 
többi kiváló jó hazafit, soraikban olyanokat, kik 
igen súlyos körülmények között is, az idők folyá­
súnak felszínén tudták magukat tartani és a kik­
ről, majd mindenikökről, felemlítik életrajzíróik, 
hogy ékesszólásuk közfigyelmet keltett És hogy 
ez a hagyományos Barkóczy-ékesszólás — egyéb 
szeretetreméltó személyi attribútumok mellett — 
jövendő uj főispánunknak is egyéni sajátja: be­
szélik, a kik Hadik Béla grófot, Zemplén várme­
gyének ifjú uj főispánját egész közelről és tüze­
tesen ösmerik.

De az ősök érdemei az ősökéi. Az utódoké : 
a kötelesség, a becsvágy az ősi érdemek felújí­
tására. A múlt záloga a jövendőnek ; de eleme 
is a hatalomnak, mely az érdemes múltat szint- 
oly jövendőre kiváltani jelenkezik az idők rend­
jében.

Hogy az ős Hadik családnak kiváló érdemei 
nem csak voltak, de lesznek is: biztosíték arra 
a >király képe<, — jövendő főispánunk kitűnő 
egyénisége.

Isten hozza!
Szerencse vezérelje! !

Dongó (íyárfiLs (Jvza.

Vármegyei ügyek.
Széli Kálmán levele Molnár István

hoz. Széli Kálmán, a belügyi ministériom ve­
zetésével megbízott ministerelnök, tegnapelőtt a 
következő levelet küldötte Molnár István főispán­
hoz : Méltóságos ur! <) császári és apostoli királyi 
Felsége f. hó évi június hó 16-án kelt legfelső 
elhatározásával előterjesztésem folytán Méltósá­
godat Zemplén vármegyei főispáni állásától saját 
kérelmére felmenteni s Méltóságod helyébe gróf 
Hadik-Barkóczy Béla földbirtokost Zemplén vár­
megye főispánjává legkegyelmesebben kinevezni 
méltóztatott. — Midőn erről Méltóságodat érte­
sítem és felkérem, hogy a vármegye kormány­
zatát átadni szíveskedjék, egyúttal hosszas köz- 
szolgálata alatt, de különösen főispáni állásában 
mindenkor teljes odaadással és fáradhatatlan 
buzgósággal kifejtett működéséért Méltóságod­
nak legteljesebb elismerésemet és legbensőbb 
küszönetemet fejezem ki. Fogadja Méltóságod 
stb. Szél/.

Üdvözlő sürgönyök. Azóta, hogy a „Bu­
dapesti Közlöny4* révén köztudomásra jutott az 
országban Molnár István volt főispánunknak nyu­
galomba vonulása alkalmából a , Szent-István 
jeles rend* középkeresztjével történt kitüntetése: 
ehhez a legmagasabb jutalmaztatáshoz minden­
ünnen és a legelőbbkelő helyekről érkeznek a 
legjobbakat kívánó sürgönyök. A ministerek kö­
zül első volt, a ki ő méltóságának igen meleg­
hangú sürgönynyel gratulált, Darányi földmi- 
v elésügyi kir. minister őexeiája.

legközelebb is ,,farkasbőrt4' magukra és „vidám 
gall tréfák" helyett „jelmezes magyar darabot44 
adjanak, mert „ezt végig hallgatni nem súlyos 
robot,44 hanem gyönyörűség leszen.

Az előadott darabot ismertetnem fölösle­
ges, mert azt hiszem, hogy ninesen magyar em­
ber, ki azt ne ismerné ; hiszen egyes részletei, — 
mint pl. a bitófának a szabadság szimbóluma­
ként való grolifikálása, — oly fenségesen szépek, 
hogy mint Rákosi Jenő mondta, érdemes arra,hogy 
minden magyar ember, mikor fiát imádkozni 
tanítja, ezt imájába foglalja.

S most hadd foglalkozzam az egyes sze­
replőkkel.

Ocskay László és vitéz gárdájának szemé- 
lyesitői meg fognak engedni nekem, hogy bár 
a költő felette mostohán bánt a női szerepek­
kel, első sorban is azok személyesitőivel fog­
lalkozzam.

A darabban összesen három női szerep 
van: Tisza Ilona, Tisza Jutka és Dili kóbor 
cigányleány.

Tisza Ilonát B encsik Leona játszotta. 
Most először láttam színpadon s bár a szerep, 
szerintem, lapos és üres, gyönyörű színpadi alak­
jával, remek és korhű toaletjeivel, mélyen át­
gondolt játékával, megkapta a közönséget és 
méltán megérdemelte a sűrűn felhangzott tap­
sokat. Legjobban sikerült és legjobban is tet­
szett a Rákóczy előszobájában való jelenése.

Tisza Jutka igénytelen kis szerepét Mecz- 
ner Ilonka egyéniségének bájával, naivságával 
ruházta fel és második felvonásbeli jelenése után, 
mely a darabnak egyik legkedvesebb része, va­
lóságos taps-orkán hangzott fel a nézőtérről. 
Toaletjei szintén gyönyörűek voltak.

£>ili kóbor cigányleányt, a darab egyetlen

A tisztikar elbucsuzása. Molnár István 
Öméltóságától a vármegyének teljes szánni tisz­
tikara, Matolai Etele alispán vezetése alatt, f. hó 
27-én d. e. 11 órakor, vagyis mindjárt a’rend­
kívüli közgyűlés után, fog ünnepiesen elbú­
csúzni a főispáni termekben.

A m. kir. erdőőri szakiskolák tanulói­
nak felvétele tárgyában, pályázati hirdetményt 
adott ki a füldmivelésügyi kir. minister (Pályá­
zati határidő: júl. 15-ig. Lapunk közelebbi szá­
mában közöljük)

Hírek a nagyvilágból.
Őfelsége a király f. hó 17-én reggel 

utazott el Prágából külön vonatán, előbb köszö­
netét mondván Srb polgármesternek a szives és 
szép fogadtatásért, a miben cseh szomszédjaink 
részesítették.

Bécsből jelentették, hogy jun. hó 19-én az 
Erchegységben (Csehország) nagy hóvihar volt. 
Meránban, a hires üdülőhelyen is, ugyanekkor 
erősen havazott. (Ez a magyarázata, hogy a hő­
mérséklet nálunk is a középén alul van, "mond­
hatni, hogy hűvös.)

A búrok Dél-Afrikában folytatják a csa­
tározásokat Angliának testben-lélekben megfá­
radt csapatai ellen. A múlt héten nem volt nap 
véres csete-paték nélkül, melyek mindegyikéből 
a búrok kerültek ki győztesen, sőt tizenöt ágyút 
is zsákmányoltak az ángoloktól.

Spanyolország Galicia nevű tartományá­
ban rendkívül terjedelmes és gazdag aranybá­
nyákat födöztek fel.

Romániában Beck báró táborszernagy, az 
osztrák császári és magyar királyi vezérkar feje, 
s még több vezérkari tiszt Sinajában a román 
királynál és királynénál tisztelgő látogatást 
tettek.

Pénzbőség. A pénzpiacon, egészen várat­
lanul, oly alacsony kamatláb jelentkezett, a mi­
ből szokatlanul nagy pénzbőségre kell követ­
keztetni.

Hírek az országból.
Fejérváry Géza br. honvédelemügyi kir. 

ministert Budapest székes főváros törvényható­
sága f. hó 17-én tartott rendkívüli közgyűlésén 
Budapes díszpolgárának megválasztotta.

A magyar nemzeti kincsek Bécsben 
őriztetnek a császári és királyi kincsek gyűjte­
ményében. Székes fővárosunkban most több 
mint száz városatya indítványt nyújtott be, 
hogy Budapest közönsége az ország nevében 
tegyen lépéseket a magyar nemzeti kincseknek 
a budai királyi várba történendő hazaszállítása 
iránt.

A vármegyei pénztárak és számvevő 
ségek államosításáról szóló törvényjavaslatot, 
mely szerint a vármegyei pénzkezelés, úgyszin­
tén a számvevőségek leendőinek ellátása 1903. 
jan. hó l-étől beolvad a kir. pénzügyigazga­
tósági számvevőségek ügykörébe, benyújtotta 
Széli Kálmán a képviselőháznak.

hálás, ám felette nehéz női szerepét Spillenberg 
Sárika játszotta. Dili egyénisége olyan, hogy e 
szerepet a költő intencióinak megfelelően elját­
szani még hivatott művésznőnek is nagy fela­
datot ad. Annál dicséretre méltóbb a Spillenberg 
Sárika alakítása, mely minden tekintetben meg­
felelő volt; első és negyedik felvonásbeli gyö­
nyörű szavalatát erősen megtapsolták.

A siker oroszlánrésze Bajusz Andort, 
Ocskay brigadéros személyesitőjét, illeti meg 
és ő is nyerte el. Már megjelenésekor daliás 
alakiával és fényes ruhájával megnyerte a kö­
zönséget és valóságos taps-orkán fogadta.

Játéka tökéletes, mélyen átgondolt és át- 
érzett; Rákóczi villámát, a tűz fejedelmét, lát­
tuk magunk előtt. Alakítása a darab előrehala­
dásával mit sem vészit drámai erejéből és igaz­
ságából ; játéka lelkesít, fölemel és mélyen 
megindít akkor, mikor, önkényt megadva magát, 
a becsület nevében a magyar bíráknak elviszi 
az áruló Ocskay fejét,

Szörényi százados-kapitányt, a darabnak 
Ocskay brigadéros után leghálásabb szerepét, 
Szirmay István dr. játszotta, igazi bravúrral. A 
mind végig vezérével maradó és őt a pokolba 
is követni kész kuruc kapitány jellemét mind­
végig pompásan alakította — és ha a negyedik 
felvonásban a labanccá vedlett kuruc fájdalmát 
nem is tudta eléggé megkapóvá tenni, a kuru­
cokhoz való visszatérésekor, „Lóra kuruc, lóra !44 
felkiáltása ismét hatalmas egyéniségében mutatta 
be. A második felvonásbeli éjjeli zene és a har­
madik felvonásbeli, Rákóczi előszobájában való 
jelenését erősen megtapsolta a közönség.

Gyönyörű és délceg Tarics volt ifj. Bajusz 
József; eszményi szép kuruc tiszt.

Negyedik felvonásbeli nagy jelenetét, a

| Mattyasóvszky Kálmár^7|

(ó). Ez a név, melyet fájdalomtól reszkető 
kézzel irtunk le fentebb, immár a múlté. Csak 
pár nappal ezelőtt még közöttünk élő, tevő, 
szorgalmatoskodó egyénnek a neve. Tisztelet­
től, szeretettől övezett viselője, Mattyasóvszky 
Kálmán, immár Sátoralja-Ujhely közös teme­
tőjében, az I. sírnak sor 33 számú disz-sír­
helyén, az enyészet ölében pihen.

Az élet szegényebb lett, a halál gazda­
gabb egy jeles emberrel; a szeretet, mely át­
hidalja az élet és halál másvilágait, átölelve 
tartja halóporában is.

És átölelve tartja a gyászoló család, ro­
konok, kartársak, barátok, ismerősök, mindenki 
részéről, a kik szerették életében, szeretni 
fogják halálában is.

Mint családfő, mint a sátoralja-ujhelyi 
kir. törvényszéknek egyik jeles bírája, mint a 
társaságnak tagja egyképpen minta-ember volt. 
Személyes megtestesülése annak a társadalmi 
parancsnak : Szeress, hogy szerettessél 1

Abban a három vonatkozásban mégis ön­
magát múlta felül, mint törvényszéki bíró. Pe­
dig nem ült — egy pillanatig sem — a nagyra- 
látás paripájára és mégis kitűnt. Épp azért tűnt 
ki 1 Kitűnt nemes szivével, mely jóságot páro­
sított mindig a törvény ridegségével.

Az a klasszikus mondás, hogy „plus va­
let favor in iudice, <piam lex in codice44 (töb­
bet ér a lélek a bíróban, mint a törvény a 
büróban) az ő jóságosán szelíd, emberszerető 
nemes lelkületére, a büntető igazságszolgálta­
tás szempontjából nézve, teljesen ráillett.

Talán épp az az önküzdelem, melyet szí­
vében megharcolt értelmével és minden egyes 
esetben, mikor az Ítélete alá került bűnösség 
felett döntenie kellett, mondom talán az a mo- 
nomakhia emésztette fel idő előtt élete erejét...

A legutóbb volt esküdtbirósági eljárás vé­
gén, — mikor az esküdtek verdiktje alapján, 
tikkasztó nyári időben, tán négy napi szaka­
datlan tárgyalás múltán, mint elnök Pünköst 
reggelén hirdette ki a törvényszék ítéletét — 
akkor esett zsibbadásba először bámulatos mun­
kaereje.

Bár ekkor már szenvedő volt, mégis tit­
kolta állapotát. Már egész erejével kezdte emész­
teni a sorvasztó láz, mikor, orvosai rábeszélései­
nek engedve, a gyógyulás reményével lefeküdt.

Eibetegüléséről azóta nap nap múltán ag­
gasztóbb hírek szivárogtak ki; de azért nem 
akarta elhinni senki a hihetetlent, hogy t. i. 
közeledik a katasztrófa. Egy hétig tartott lázas 
betegség, agyhártyagyúladás, f. hó 9-én ágyba 
döntötte, jún. 16-án délben már koporsóba fek­
tette .

Es három felé szakadt a közigazság­
szolgáltatásra épp oly hasznos, mint a csa­
ládi és a társas körre egyképpen becses ember­
élet fonala.

Hogy nagyobb legyen, mint volt és a mire 
nagyon méltó volt: kaján végzete irigyelő.

Hogy igy történt: mindenki, család, roko­
nok, vármegyei, városi, állami tisztikar, városi 
olvasókör, melynek alelnöke volt, jóbarát, is­
merős, tisztelő, leikéből megsiratta.

darabnak fenségesen szép részletét, melyben a 
bitófát, mint a nemzeti szabadság szent szim­
bólumát állítja fel, valósággal tomboló és szűnni 
nem akaró tapsviharral honorálta a lelkes kö­
zönség.

Pyber vikárius szerepét Bajusz Zoltán, a 
tőle megszokott ügyességgel játszotta.

Pyber jelleméből a fondorkodó és ravasz 
vonásokat pompásan érvényre juttatta és ha 
hiányzott is belőle a nagyúri büszkeség, ez csak 
annak tulajdonítható, hogy nem volt alkalma 
szerepét mélyebben áttanulmányozni, mert, úgy 
szólván, egy próba után játszott. Ezt tudva, 
alakítása bámulatba méltó volt.

Ozoróczy hop mester ellenszenves szerepét 
Bernáth Aladár kifogástalanul játszotta.

Jávorka Adám szerepében Biró Pál lendü­
letes szavallatával hatott; különöseu a prológus­
ban, mely után a legelső taps hangzott fel a néző­
térről.

A palóc szerepét Gnüdig Lipót játszotta. 
Alakítása, maszkja, játéka,—hogy csak egy rö­
vidke szóval jellemezzük, — remek volt. Nem di­
lettánst, hanem kész színművészt láttunk benne 
magunk előtt. Tőről metszett palóc volt min­
den kiejtésében és megjátszotta szerepét min­
den kifogás nélkül úgy, a hogy azt a szerző 
megírta és megalkotta. Gnádig t. barátunk, a sá­
toralja-ujhelyi műkedvelő előadásoknak lüktető 
lelke, ezúttal is reászolgált a sok tapsra, a mi­
ket játékáért a közönségtől kapott.

Papes kvártélymester szerepében Hlaxathy 
Béla természetes előadásával és ügyes játéká­
val tetszett.

Szent-Györgyi József, mint Czeglédi vi- 
ce-strázsamester és Erdőhegyi Ferenc, mint 
Hamza káplár, mindketten felette karakterisz-



Másnap történt temetésén a kedvezőtlen 
hives' esős idő dacára oly impozánsul nyilatko- 
zutt meg a közrészvét, mint a mikor a közsze­
retet gvászul és temet A legszebb, a legehe- 
sebb dStóte beszéd volt: halálhírére » 
gVe ősi székházának árbucrudján a v^rosháza 
ormózatán, mint az Olvasókör erkélyén is me® 
lent fekete lobogók - be^rulii. ke

eiri-i fplett az az osztatlan kőzreszxei, m=k egészen ki akarta sajátítani a fájdalmat
™ csak a kegvelctet akarta átengedn. család-
béliéinek a sirdomb lelett. ,

Kltávozása ily váratlanul es férfi kora 
letrszebb virágában, családjának pótolhatatlan 
veszteség. De aggódással kérdezhetjük társas 
életünk géniuszától is: lesz-e ki ezt a szeretett
férfiút nekünk pótolhatja'

Ivszticia, az igazság istenasszonya, han- 
gvaszorgalmú, önzetlen, tiszta jeliemu gyerme­
kének szentel könycseppeket köszörűktől elbo 
rított sirhal ma felett.

Egv arab közmondás azt tartja .„Az em 
berek alusznak s meghalván felébrednek. A 
mi kedves Kálmán barátunk neve is így eb- 
rpci fölhalala után*

Fs élni fog sziveinkben, környezetten sze­
retettől, tisztelettől, mint példányképe a csa­
ládfőknek, az igazság embereinek, a tarsaselet
(l‘SZe Ebben a tudatban és abban, hogy fajdal­
mukból épp úgy, mint kegyeletükből reszt 
vesz magának az intelligens nagy társadalom. 
leljen megnyugvást gyászolu csaladja.

*

Tudósítónk Írja: A megboldogult bírónak 
gyászos végtisztessége f ho U-en, hétfőn dé­
lután őt órakor ment vegbe Kazinczy-utcai la 
kásának udvaráról. Már jóval ot óra előtt, gyűlt 
oda az úri és női közönség es egeszen ellepte 
a tágos udvart, a melynek elejen volt ravatalra 
téve a nehéz érckoporsó, melyen a család es 
rokonok illatos, virágos koszorúi vo tak elhe­
lyezve • mig a többi koszorút, melyeket az el­
hunyt pályatársai, az ügy védők kara, a barátok, 
tisztelők stb. küldtek a ravatalra, külön kosszoru- 
vivő kocsira aggatták. Es a kik az udvarban 
nem kaptak helyet — mert ott volt az ef,e,szH]’í" 
ros szine-java — a halottas ház előtt állottak. 
— Az egyházi szertartást ft.Katwszky Ueyza 
rk. plébános végezte két káplán segédletével, a 
minek megtörténte után a kartársak és kir. törv. 
sz. jegyzők vették karjaikra a koporsót, — s hogy 
az elhunyt iránt érzett szeretetüknek és íajo resz- 
vetőknek itt is kifejezést adjanak — úgy vit­
ték karon a koporsót a Kaczinczy-utcán \ égig, 
egész a gk. papiakig. Itt a halottas kocsira 
tették. Innentől kocsikra szállottak a gyászoló 
család nőtagjai, mig a férfiak és a sok-sok száz 
főnvi gyülekezet gvalogszerrel kisérte a ko­
porsót a közös temetőbe, hol az egyház szolgai­
nak szokásos imája után a megtört özxegy és 
gyermekek zokogása és könyeink hullatása köz­
ben a koporsót sirba eresztették.

*

A gyászoló család részéről kiadott jelentés 
Így szól: özv. Matty asovszky Kálmánné, szüle­
tett Bácz Gizella/mint neje, Sarolta és Kai-

mán, mint gyermekei a 
nevében is mély fájdalomtol megto 
tudatják a forrón szeretett és telejthe “Jj
legjobb apa, testver, sogor, lUetv e r 
mnttasóczi Mattyasovszky ffaJroan kir. _ ny

szentségek ^tin* 47-ik,
boldog házasságának 21. évében hosszas szén 
védés után történt gyászos elhunytat.

Áldás emlékére !

Országos képviseló-j elölés.

rikus alakot mutattak be, úgy remek maszkjaik­
kal,1-mint kitűnő játékukkal.

'Kőnigsegg gróf vértes kapitány (ifj. Mecz- 
ner Grula) és az udvari kamarás- (Harsányi 
Gyula kifogástalan, sőt elegáns tisztek voltak.

Jók voltak a többi szereplők is és pedig 
Bessenvey Zénó dr. (Ocskay Sándor), Kottán 
György (Krupics tizedes), Fejér Barna. (Mál- 
csik tizedes), Szent-Györgyi Zoltán (Dudás 
hadnagy), Fejér Elemer (Hajdutíszt), Bajusz 
Ernő (Palotástiszt) és Korláth Mihály (Pap.)

Az első és negyedik felvonásban gyönyörű 
volt a tárogató, melyen Bakay László, a „Beneí“ 
bandájának hires tárogatósa, játszott szívhez 
szóló kuruc dalokat; nemkülönben gyönyörköd­
tünk ifj. Bajusz József lágy baritonjában, a mi­
kor tárogató kiséret mellett énekelte a „Hej 
Rákóczi, Bercsényi'1 kezdetű kuruc dalt.

Az előadás kezdete előtt a helybeli „da­
lárda" énekelte Gollj zenetanárnak egy remek 
kuruc dalát, melyet a közönség szintén nagy 
tetszéssel honorált.

A darabnak a színfalak megötti rendezé­
sét, a kellékes és ügyelői teendőket, az ezer­
mester Friss Heimann végezte, kifogástalanul, 
mindenkinek teljes megelégedésére.

Mindkét előadás után a szereplőkkel együtt 
erősen tapsolták id. Meczner Gyulát, mint a 
rendezőség elnökét, kinek fáradságot nem ismerő 
buzgalma eredményezte a két élvezetes estét 
és az elért erkölcsi sikert; ha talán az anyagi 
siker nem fogja megközelíteni az erkölcsit: en­
nek sem ő, sem a szereplők nem okai, hanem 
az ezerszemü és ezerszivü Cézár, ki s ez 
igen elszomorító jelenség különösen a má­
sodik estén távolmaradásával tüntetett.

A második estét, a Bock kerthelyiségében 
kedélyes táncmulatság követte, melyről lapunk 
jnás helyén referálunk. §^8,

N.-Mihály, jún. 20.

A lapok hasábjain immár szenzáció szamba 
hajszolt nagymihályi összetűzés — hal Istennek - 
^legnagyobb egyetértéssel, bölcs ^ okos előre­
látással valóságos Isten-békében végződőt . A mm 
ismeretes mindenki elótt, a k, a poh U, élet 
hullámzásai iránt érdeklód.k, Nagymihaly varos 
értelmisége és polgársága, spontán elhatározással, 
uly a város, mint kerület érdekében elévülhetet­
len érdemeket szerzett fiát, Sulyovszkyhvarrt, 
léptette fel szabadelvűpárti orsz. képviselőjelöltjé­
nek • micr a választókerületbeli értelmiség tob 
sédnek" jelöltje Hadik-Barkóczy Endre gróf
volt, kit a választókerület jelenlegi orsz. gy képvi­
selője Andrássy Géza gróf is óhajtott a jovo ci -
lusra képviselőutódául. ...........

Ily helyzet és körülmények között a Nagy-
mihályba f. hó 20-ára egybehívott képviselő-jelölő 
értekezletre nagy vihart jósoltak a Zemplén egén 
szimatoló Falb Rudolfok.

Jól esó örömmel jelenthetem, hogy harc
helyett béke, ádáz gyűlölet helyett közmegnyug- 
vás jött létre a jún. 20-iki értekezleten ; Sulyovszky 
István, legyőzvén önmagát, mert jobb szereti a be- 
két mint a háborút és jobban a kerületet, mint 
egyéni becsvágyát, a jelöltségtől ünnepiesen vis­
szalépett nemcsak, de szive-lelke minden erejé­
vel hozzájárult a Hadik-Barkóczy Endre gróf je­
löléséhez. Sulyovszky István, e nemes önzetlen- 
sédével, mit a közérdeknek hozott, valóban a 
béke apostola lesz választókerületünkben. Mint 
olyant, hatványozott szeretetünk és ragaszkodá­
sunk veszi körül. (Éljen! —Szerk.)

A jelölő-gyűlésen, Andrássy Géza gr. orsz. 
gy képviselőnk, kinyilatkoztatván abbeli elhatá­
rozását, hogy a jövőben képviselői mandátumot 
nem vállal felszólalt Moskovicz Géza; nagy 
hévvel és ékesszólással ajánlotta a gyűlésnek je­
löltül Hadik-Barkóczy Endre grófot. — Utána 
Sulvovszky István, az esetleg személyét érintő 
jelöltetéstől való visszalépésének okait ékes és 
meggyőző szavakkal előadván, maga is a. nemes 
gróTot ajánlotta; mire a gyüRs kebeléből kisebb 
küldöttség ment ki, hogy az értekezletre meghívja 
Hadik-Barkóczy Endre grófot; kit a megérkezés­
kor riadó taps és lelkes éljenzéssel fogadtak.

Üdvözöltetése után mondott rövid beszédé­
ben mindenkit megkapott gyönyörű szónoki hang­
jával és mindenkit elragadott elokvenciájával 
Minden jelenvoltra azt a kellemes hatást gyako­
rolta, hogy ő benne egy okos és tanult fővel, 
világos elmével és nemesen érező meleg szív­
vel, szóval az Isten adta legdrágább tehetsé­
gekkel van megáldva, mely, még elleneiben 
is, osztatlan szimpátiát ébresztett nemcsak, sőt 
azokat is egy csapásra meghódította. Elmondhatja 
a nemes gróf is, és büszkén vallotta magát »zem- 
pléni«-nek, a ki immár a nagymihályi választó­
kerület egyhangú lelkesedéssel nyilvánított képvi 
selőjelöltje. hogy: »veni, vidi, vici!<

Az értekezleten jelen volt választó közönséget
Andrássy Géza gr. képviselő hívta meg a „Kos - 
vendéglőbe és láttatta cl lukullusi ebéddel, hol is 
a legékesebb tósztokban gyönyörködhetett a mint­
egy 200—250 főnyi értelmiség, a kerület szine- 
java. Beszédeket mondottak: Andrássy Géza gr. 
4 ízben, Hadik-Barkóczy Endre 2 ízben, Su- 
lyovszky Ittván 2 Ízben, Andrássy Tivadar gr., 
’Sennyey István br„ Füzesséry Tamás, Dókus
Gyula és Polányi Géza.

A hiza és kerületünk javára Hadik-Barko-
czy Endre gróf sokáig éljen!

Faxít Deus! "

muntóí - megzavarni.^ sőt a közerkölcsiség ni- 
r6jÍt£zol?sóíyosDvád, a melye, legha.ározo,-
tabban kell visszautasítanunk, egyszersmin i

jelentenünk, hogyha ilyképen nyilatko­
zott is, legszűkebb magánkörben, Stepan Gabor 
ur - nem látjuk be, miért hozza Sulyovszky 
István ur ezen gyanúsításokat ujsag.lag nyil­
vánosságra (jún. 19-én) és zavarja minden ok 
néficül a* már jún. 17-én vele, Gróf Andrássy 
Géza és Czibur Bertalan urak e ott meg­
kötött békét, mely jún. 18-án Parnón lett ünne­
pélyesen és nyilvánosan szentesítve és melyet 
mi .Ellenpártiak, a leglojálisabban kívánunk és
fogunk megtartani. —

Többek megbízásából és nevében:
Ganczaugh Miklós.

Lapunk nyomatása közben a következő helyre­
igazító sorokat vettük :

Alsó-ílrabócz, 1901. jón. 22

Tisztelt szerkesztő úr!
A .Felső Zemplént június 20-iki számában 

Sulyovszky István ur június 19-én kelt levele 
közöltetik, melyet ő avégből küld a szerkesztoseg- 
nek, hogy ezen lap utján hozza híveinek tudomá­
sára azon okokat, melyek miatt nem foga ja e 
a nagymihályi választóként et képviselójelöltség 
és pediff"

Első oknak mondatik Stépán Gábor urnák 
Roth Mihály dr. és Vidder Samu urak jelenlété­
ben levélíró előtt jún. 16-án tett azon nyilatko­
zata, hogy:

>Ne fogadjam el« (t. E Sulyovszky) a je­
löltséget, mert az ellenpárt kortesmozgalma már is

Különfélék.
—Királyi adományok. Őfelsége a király, 

kabinetirodája utján Chira Ágoston ulicsi gk lel­
késznek és Fenik \razul telepóczi lakosnak oü-oO 
kor _ Hugecz Pál sámogyi, Kulik Mihály hóm - 
zbojnai, Puky Endre vécsei, Boreczky János agya­
gos! és Szabó Kristóf v.-hosszumezői tanítóknak 
3Q _30 kor , — végül Makara András v.-hosszu­
mezői lakosnak 20 korona legkegyesebb adományt
küldött. . , .

— Személyi hírek. SzieberEdc ktr. taná­
csos, a kassai tankerület kir. főigazgatója, f. hó 
Ql-én Sátoralja-Ujhelybe érkezett, hogy a főgitn- 
náziomban tegnap reggel már el kezdődött érett­
ségi vizsgálatokon elnököljön. A nevezett főigaz­
gatót, ki a piaristák vendége, tegnapelőtt este, 
vacsora alatt az iljuság pompásan sikerült szere­
náddal lepte meg. Farkas Dezső VIII. o. tanuló 
meleg szavakkal mondott a főigazgatónak .Isten 
hozott«-at. — Székely Elek, Sátoralja-Ujhelynek 
mindig valami jóban sántikáló polgármestere, f. hó 
18-án ^és 19-én több fontos városi közügy utjának 
ecryengetése céliabol Budapesten időzött.

— Az „Ocskay brigadéros" második elő­
adása után — tegyék hozzá, hogy f. hó 16-án — 
kitűnő előadása után, lelkes és kedves mulatság 
zajlott le a .Vadászkürt< kerti helyiségében. Ide 
cryült az előadást végig élvezett közönség java 
része és a műkedvelők kivétel nélkül. Kissé han­
gos, szeles volt a levegő, de azért a mulatság a tá­
gas színben folyt le; ott volt a poharazás s ott 
volt a tánc is, a mely éjfélutántól reggeli öt óráig 
tartott és minden izében s különösen azért volt 
kiváló sikerű, mert táncos hölgyeink az egész 
éjelen át nem árulták a petrezselymet. A vacsora 
idején lelkes és hangulatos dikciókat is mondtam. 
Icry Stauí József id. Meczner Gyulát a főrendezőt.
— Meczner Gyula főrendező a műkedvelő társa­
ságot, — Bird Pál az előadás női szereplőit, — 
Szemere Emil a jelenlevő hölgyeket, — Spil/en- 
berg Barna ismét id. Meczner Gyulát köszön­
tötte fel. — A mulatságon részt vett hölgyek 
névsora ez. Asszonyok: Ambrózy Nándorné, 
Bernáth Aladárné, Dienes Istvánné, (Azar) Gort- 
vay Aladárné (Szerencs), Nyeviczkey Pálné, Ma- 
tolay Béláné, Láczay Lászlóné (Sárospatak), 
Meczner Gyuláné, Pilisy Béláné, Szepessy Kál­
mánné, Szerdahelyi Vincéné, Tátray Dezsőné, Thu- 
ránszky Lászlóné, Thuránszky Zoltán dr.-né, 
Walther Lászlóné. Leányok : — Ambrózy Margit, 
Bencsik Leona, Dienes Róza és Marosa (Azar), 
Láczay Sárika (Sárospataki, Meczner Ilona, Mike 
Etelka, Nyeviczkey Elza, Némethy-nővérek (Azar), 
Spillenberg Sárika, Szűcs Margit, (E.-Bénye), 
és Szerdahelyi Adrienne.

I Tariflka Dezső. | Megdöbbentő haláleset
történt tegnapelőtt Sátoralja-Ujhelyben. Tanska 
Dezső ev. ’ref. káplán, vérmérgezés következtében, 
néhány napig tartott szenvedés után, a kozkor- 
házban, a hol baján segíteni már nem lehetett, 
f. hó 21-én délután kiszenvedett. Tegnap múlt 
egy hete még temetett, tegnap őt temették. Baja, 
értesülésünk szerint, onnan keletkezett, hogy a ci­
pőtől feltört lábára uj színes harisnyát húzott. A 
harisnya festékjében volt a méreg, a mely 
felszívódás következtében vérébe jutott, inficialta. 
Az életerőtől duzzadó, derék, jobb sorsra méltó 
törekvő és még csak 26 éves vőlegény fiatalember­
nek szomorú esete úgy hitközségében, a hol példás 
buzgósággal teljesítette kötelességét, a lelki pasz- 
torkodáson kívül a hitoktatást és tanítást, továbbá 
a társaságban is, melynek jó és előzékeny mo­
doránál fogva mindég szimpatikus és kedvelt 
tagja volt, általános sajnálkozást és igaz rész­
vétet keltett. Temetése a .dalárda* közreműkö­
désével, a ref. papiak udvaráráról, igen nagy 
részvét mellett, tegnap délután ment végbe. B. e!

— Gimnazisták kánikulája. Nyolc évi 
szakadatlan küzdelemnek és fáradságnak tanár és 
tanuló részéről az érettségi vizsgálat a fokmérője. 
Biz’ izzasztóbb az a szegény diák-embernek a leg­
forróbb kánikulánál. Az érettségi szóbeli vizsgá­
latokra az írásbelit tett mind a 23 tanulót érde­
mesnek ítélte a tanári vizsgáló-bizottság. A tszó-

u



1931. június 23. II. Melléklet a „Zemplén'1 25. számához.
beli' tegnap reggel megkezdődött. Mindnyájoknak 
a legjobb .sikert!

— Önképzőkör! évzáró. A piaristák ve­
zetése alatt álló sátoraija-ujhelyi róm. kát főgim- 
náziom iijusagának önképzőköre, az intézeti ze­
nekar és énekiskola közreműködésével, ma egy 
hete, a vármegyeháza székházának erre a célra 
szívesen átengedett nagytermében, évzáró ülést 
tartott. A padsorokat díszes, legfőképp hölgykö­
zönség foglalta el. Ott láttuk vármegyénk tudós 
és érdemes alispánját, Maío/ai Etelét, ki az ilju- 
s">g nemes törekvését mindég nagyrabecsüli, szó­
val és tettel jutalmazza. — Az ifjúsági zenekar 
nyitotta meg az évzáró ünnepet Kéler Béla «Rá­
kóczi* nyitányával, — majd Unka C. «Néma ki­
rálynő > keringőjét adta elő. Olchváry Jenő inté­
zeti zenetanár kiváló műérzéke és zenetanitásra 
avatott módja megérdemelte a tapsokat és itt a 
nyilvánosság előtt is méltó a teljes elismerésre. 
— Somogyi István főgimn. k. r. tanár és ének­
tanár az énekiskola vegyeskarát léptette fel Schu­
bert ‘Az éj>, Abt «Bucsu-dal»-a és egy ‘Nép­
egyveleg* interpretálására. Két év óta ösmerjük 
e kiváló, szakavatott tanárnak ebbeli szép mű­
ködését az intézetnél; nem kell vele szemben 
haladásról beszélnünk; mert már első megjele­
nése is megnyerte fáradozásaiért az igazi dicseret 
szavat; most ezt mi itt csak kötelességszerüen 
ismételjük. — Somogyi Bertalan IV. o. tanuló 
szavaliata «A szegény özvegy asszony* Tóth Kál­
mántól nagyon szépen sikerült és a program 
egyik legérdekesebb pontja volt. — Gombos 
Bertalan VII. o. tanuló Vörösmarty remek tra- 
gikai elbeszélését >Szép Ilonká«-t az előadó mű­
vészetnek emelkedett fokán mutatta be, szaval- 
lata méltó volt a melodrámai zenedekorációhoz, 
mit egy kitűnő zongorán Várkonvi Flórián VIII. 
o. tanuló kifogástalan precizitással szolgálta1 ott. — 
Farkas Sándor Zapfif »Romanze«-ját játszotta he­
gedűn, játékát Malárcsik Lajos III. o. tanuló ki­
sérte zongorán. A szép műdarab szép előadásit él­
jenek jutalmazták a hálás közönség részéről — 
Bakajsza Andor VII o. tanuló, mint az Önképző­
kör helyettes főjegyzője, olvasta fel a kör lefolyt 
tanévi működését. A legtartalmasabb része ez 
volt az évzáró ünnepségnek. Beláthattunk az if­
júság önállóságába, törekvéseik megnyilatkozó 
irányába; tudomásál vehettük, hogy ott a ko­
moly középiskola falain belül már tauitják az if­
júságot, hogy tudjon saját labán állani, járni, 
szaktudományokat megszeretni, szépért, jóért, 
igazért, hazáért, egyszóval eszmékért lelkesedni, 
akarni tenni. Ismétlem, hogy az igazi »ifjúsági 
önképzőkör*-nek legszebb jelenségei nyilatkoztak 
az értelmes főjegyzői jelentésben. — Farkas 
Dezső VIII. o. tanuló, helyettes elnök, tartotta az 
évzáró beszédet. Hangulatos dikciója, társainak 
munkásságokért való elismerése, a következő 
abituriens nemzedék buzdítása: mind elég szép 
előadó és bíráló képességről tettek tanúbizonysá­
got. — Főgimnáziomunk nemes iQüsága ! Láttátok 
ott az ősi terem falain a ‘nagyok* portréit. Vés­
sétek sziveitekbe, hogy ott, a hova m-.-holnap ti is 
beléptek, az élet iskolájában, azok a «nagyok* lesz­
nek a ti tanítómestereitek is : a Kossuthok, Vayak 
Andrássyak ! Úgy legyen !

— Esküvő. Juhász Pál, színész, ki a Kun­
hegyi színtársulatánál városunkban is mint kedvelt 
bulfó-komikus működött, Sátoralja-Ujhelyben f. hó 
19-én esküdött örök hűséget Szabados János ked­
ves és szép leányának — Erzsikének.

— Színészet. Szendrey J. kassai színtár­
sulata, miként a színházi jelentés hirdeti, f. hó 
25-én kezdi meg 6 előadásra tervezett színi elő­
adásait. Sátoralja-Ujhelyben köztudomású, hogy 
a kassai színház előadásai úgy kiállítás, valamint 
művészet tekintetében is nagyvárosi nívón ál­
lanak, mely körülmény nemcsak Sátoralja-Uj- 
hely, de környéke közönségét is vonzani fogja 
színházunk falai közzé, anml is inkább, mert a 
6 előadást hirdető repertoár úgyszólván csnpa uj 
operettekből áll. — A színházi jelentés igy szól: 
Tisztelettel értesítem Sátoralja-Ujhely r. t. város 
és környéke n. é. közönségét, hogy a kassai 
Nemzeti Színház összes személyzetével, fényes 
díszleteivel és a cs. és kir. 34-ik gyalogezred 
zenekarával a helybeli színházban hat újdonsá­
got adok elő a következő sorrendben: Június 
25-én, >San-Toy,« fényes kiállítással; 26 án >Bib- 
liás asszony*, nagy operett; 27-én, >A bor*, 
a nemz. színház újdonsága; 28-án, >Carolie és 
társa*, a vigsz. újdonsága, 29-én, •Viceadmirá­
lis*, operett-újdonság; és június 30-án »Hoffman 
meséi*. Jegyek előre válthatók a * Zemplén* 
kiadóhivatalában a következő kedvezményes árak 
mel'ett. — Mind a hat előadásra kedvezményes 
helyárak: Földszinti és I. em. páholy 7 kor., II. 
em. páholy 4 kor., páholyülés I sorban 2 kor, 
40 fii. II. sorban 2 kor., III. sorban 1 kor. 60 fii., 
I. r. körszék (1 —6 sor) 2 kor,, II. r. körszék (a 
többi sorban) 1 kor. 60 fii. Karzati ülés 60 fillér. 
— Egyes előadásokra a jegyek előjegyezhetők 
ezen egyes előadások rendes helyáraival: Föld­
szinti és em. páholy 8 kor., II. em. páholy 5 kor., 
páholy lés I. sorban 3 kor, II. sorban 2 kor. 40

fii., III. sorban 2 kor. I. r. körszék (1—6 sorban) 
3 kor., II r. körszék (a többi sorban) 2 kor., 
karzati ülő 80 fillér, karzati álló 40 fillér. — Fent 
említett 6 előadásnál többre hatásági engedélmet 
nem nyervén, több nem tartatik,

— Zilahi Gyula, a Nemzeti színház tagja 
f. hó 20-án a városi színházban kacagtató művész­
estét tartott feles számú közönség előtt. Pro­
gramjának hét pontját tapsvihar és általános tet­
szés mellett játszotta le.

Táncmulatság. A sátoraija-ujhelyi róm 
kát. főgimnáziomnak érettségiző ifjai, ft. Hadady 
Géza tanár diszelnöklete alatt, a fogimnáziomi 
„Erzsébet-alap“ javára Sátoralja-Ujhelyben folyó 
hó 27-én (huszonhetedikén) este 7 órakor, a Bock- 
féle mulató kertben táncmulatságot rendeznek. 
Személyjegy : 2 kor. csdádjegy 4 kor. Felülfizeté- 
seket, tekintettel a kegyeletes célra, köszönettel 
fogad a vigalmi bizottság, melynek pénztárosa 
Bányay István VIIL o maturandus.

— Kegyeletes emlékünnep. A sáros­
pataki ev. ref. főiskola, b. e, Emödy Dániel jog­
tanár közadakozásból emelt síremlékének felállí­
tása alkalmából, holnap déle ő t 11 órakor, a 
reformátusok sárospataki sirkertjében kegye­
letes emlékünnepet rendez, melyre a megboldo­
gultnak egykori tanítványait, tisztelőit és barátai- 
tisztelettel meghívja: Az igazgatóság. — Néhai 
Emödy Dániel sárospataki jogtanárnak síremlé­
kére tanítványai és tisztelői részéről Mizsák István 
sátoraija-ujhelyi köz-és váltó ügyvédő ur ivén a Sá­
rospataki Népbankhoz a következő adományok foly­
tak be: Mizsák István 13 ft., Pekáry G> ula 2 ft., 
Somogyi Bertalan 2 ft., Haas Bertalan dr. 2 ft., 
Meczner Gyu'a Ifj. 2 ft., Horváth István 1 ft., 
Görgey Gyula 1 ít. Nagy Ármin dr. 1 ft , Dókus 
Gyula 10 ft., Reichard Salamon 1 ít., Szőllősi 
Artur 2 ft, Dókus László 2 ft., Horváth József
1 ft., Bajusz József ifj. 1 ft., Arnótfalvy Tivadar
2 ft., Klimó Menyhért 1 ft., Kun Frigyes 2 ft , 
Matolay Béla 1 ft., Mester István 1 ft., Isépy 
István 1 ft., Pereszlényi István 1 ít., Wieland 
Lajos 1 ft, Képes Gyula 1 ft., Józsa István 1 ft., 
Mattyasovs ky Kálmán 1 ft., Karsa Ferenc 1 ft.. 
Dongó Gy. Géza 1 ft., Thuránszky László 1 ft., 
Szent-Györgyi Vilmos 1 ft. Schön Vilmos dr.
1 ft., Szent-Györgyi Dezső 1 ft., Juhász Jenő 2 
ft., Nemes Sándor 1 ft., Matolai Etele 1 ft., 
Hönsch Dezső 1 ft., Bodrogközi Takarékpénztár
2 ft., Soltész József 1 ft., Skicsák József 1 ft., 
Frieder Zsigmond dr. 1 ft., Osterreieher József
1 ft., Weinberger József dr. 1 ft., Diószeghy 
Pál 1 ft„ Marossy Antal dr. 1 ft., Bencsik István
2 ft, Évva Ödön 1 ft., Bánóczy Kálmán 1 ít., 
Waldbott Ödön br. dr 2 ft, Bernáth Aladár 2 
ft, Láczay Elek 2 ft, Székely E ek 2 ft., Éhlert 
Gyula 2 ír.. Pilissy László 2 ft, Payzoss Andor 
2 ft, Miklós Béla 2 ft., Kiss Ödön 1 ít., Major 
István 1 ft., Kellner Károly 1 ft., Stépán Géza 
1 ft., Karsa Elemér 1 ft. Összesen: 110 azaz: 
száztíz forint.

— Cirkusz. Leó cirkusza még csak néhány 
napig marad városunkban, mely időre uj tagok 
szerződtetésével fogja programját változatossá 
tenni. Ez utón is kéri a közönség pártfogását.

— A leghosszabb napok. E héten vol­
tak a leghosszabb nappalok ebben az esztendőben. 
Ugyanis tegnap állott be a solstitium ae- 
stivale, vagyis a csilagászati nyár kezdete, a mikor 
a nap 3 óra 47 perckor kélt s 7 óra 44 perckor 
nyugodott le. tehát 15 óra és 57 percig tartott 
a nappal.

— Tűzoltók mulatsága. Az újhelyi ön­
kéntes tűzoltó-egyesű’et, ha kedvező az idő, ma 
délután tartj i meg évi mulatságát a „Torzsás“-on.

— A ,Zemplén14 fekete táblája Jó
kedvű vendégei között *Friss«-nek Sátoralja- 
Ujhelyben naponként akad egy-kettő, aki neki- 
neki ront a kiflis kosaraknak s rágja-rágja 
foga szakadtáig a sós kiflit; végre meggyőződik, 
hogy azok ehetetlenek ; tán nem is egyebek mint 
imitációk. A tejet, vajat a mi pékjeink (tisztelet, 
becsület a kivételnek — szerk.) úgy látszik nem 
ismerik Mint értesülünk „Friss1* vendégei gyűj­
tést terveznek egy tanulmányút kö'tségeire, mely­
nek célja, hogy egy újhelyi *tész,amester« Sáros­
patakra küldessék ismereteinek pékesitése végett. 
— (Beküldetett). — Az „uszoda-egyesüIet“-t ő 1 
érkezett be szerkesztőségünkhöz a következő 
nyilatkozat. A „Zemplén* legutóbbi számában 
olvasott felszólalás folytán figyelembe aján­
lom, hogy habár a múlt nyáron át a kedve­
zőtlen idő miatt a fürdési napok száma korlátolt 
volt is, mindamellett rendszerint az uszoda 4 
holnapon át van nyitva, s igy a ruhaőrzésí s 
gondozási d'j átalány ennyi időn van számítva, 
nőknél tehát az ott hagyott legkevesebb 3 darab 
után naponta 272 kr. vagvis 5 fillér. (Pardon: 
négy hónap alatt csak minden negyedik nap al­
kalmas a fürdésre, tehát a számvetés úgy áll, hogy 
az alkalmi őrzési dij naponta 20 fillér, a meny­
nyiért másutt fürdőt adnak! — Szerk.) — Ez tehát 
oly csekély dij, mi miatt inkább a fürdésről le­

mondani igen nagy áldozathozatal lenne.fí — A 
dij különben pedig minden árfelemelés nélkül 
való, mert a múlt idényben is ugyanannyi volt, 
mint az idei saisonban. (Ilyen vaskalaposságra aztan 
mondja a publikum : alá’szolgája — szerk.) Az 
egyleti választmány.

— Meg vakította a viharágyú. Teg­
napelőtt este Kis-Toronya felett z vataros és csú­
nya fekete fellegek tornyosúltak, a miért a vihar­
ágyukat ugyancsak szólaltatták. A Szemere Jó­
zsef »Fischerke* nevű szőlője előtt az udvaron 
Habura János tehnai szül. napszámos is a vihar- 
ágyú sűtögetésével foglalkozott.így a mint a tizedik 
töltést akarta elsütni, az ágyú idő előtt elsült, 
s a puskapor lángja arcába csapódott még pedig 
oly erővel, hogy a szerencsétlen napszámos mind 
a két szeme világát rögtön elvette. A balvégzetű 
ember, a kit ura nyomban az újhelyi közkórházba 
szállíttatott, maga beszélte el ily szomorú sorsát, 
mely nem az ő vigyázatlanságának, hanem tisztán 
a véletlennek tulajdonítható.

— Állami tisztviselők országos moz 
galma. A fizetésjavitás dolgában tordai állami 
tisztviselőktől kiindult mozgalomhoz — mint le­
velezőnk írja — Szerencsen a június hó 16-án 
Fényes Vince járásbiró elnöklete alatt tartott ér­
tekezleten az ottani állami tisztviselők is csatla­
koztak.

— Negyven éves találkozó. Tiz eszten­
dővel ez előtt, mikor a »harminc éves* találkozón 
voltak együtt, szavukat adtak egymásnak, hogy ha 
Isten életben tartja őket, tiz év múlva ismét ta­
lálkoznak Sárospatakon az 1861-ben érettségit 
tett ifjak, ma már »öreg rendek*. A f. évi júl. hó 
2-án lesz ez a 40 éves találkozó, a mire nézve 
Felhívást is küldöttek be a * Zemplén* mai szá­
mának, mely Felhívás azonban, közbe jött okok 
miatt, ebből a számból kiszorult. — Érdekes ez 
a grádus, t. i. az 1861-iki matúra vo't a legelső 
érettségi vizsgálat a sárospataki ev. ref. főiskolában. 
Ugyanis az l861-et megelőzött Bacn-korszakban 
a főiskola, meg akarván óvni hazafias szellemét a 
Thun-féle rendszerrel járt kormánybeavatkozástó*, 
nem vette fel a nyilvános tanintézet jellegét, te­
hát érettségi vizsgálat tartására se volt feljogo­
sítva, egész 1561-ig. Érdekes dolog az is, hogy 
a >negyvenesek*-nek ezen a f. évi júl. 2-ára és 
a következő napokra tervezett sárospataki talál­
kozóján még jelen lesz egy >öreg tanár* t. i. a jó 
Soltész Ferenc bácsi, a kit körülötte egybe se­
reglő »növendékeivel* együtt az Isten éltessen !

— Helyreigazítás. A m. kir. folyam mér­
nöki hivataltól a következő helyreigazítást vettük : 
Becses lapjának folyó hó 16-án megjelent számá­
ban a Különfélék között azt újságolta a tudósitó, 
hogy a szőllőski Bodrog-átvágáson lévő hidat az 
árvíz elsodorta Ez a közlemény a valóságnak 
meg nem felel, mert a nevezett Bodrog-átvágá­
son hid nincs es azt az árvíz el sem sodorhatta, 
közlekedés az átvágáson komppal eszközöltetik ; 
a Bodrog vize még a közép vizsziné lél is ala­
csonyabb. így tehát árvízről és annak rombolá­
sairól szó sem lehet.

— Kitett csecsemő. Tegnapelőtt este 
özv. Zboray Józsefné a Tornacsarnok ajtajában egy 
két, három hetes pólyás fiúgyermeket talalt — 
kitéve. A gyermeket egyelőre a rendőrség vette 
gondozás alá és mindjárt dajkaságba is adta, 
egyúttal pedig a bűnös anya kinyomozása iránt 
széles körű intézkedéseket tesz.

— Tanárjelölt — ki növendékeivel az 
ungvári főgimnáziotnb ,n f. hó 18-án sikeres vizs­
gálatot tétetett, — most ráérő idővel bir. Szeretne 
a nagy vakációban olyan úri házhoz menni, hol az 
I—VIII. osztályig egy vagy két gimnázistát oktat • 
hatna, vagy javító vizsgálatra előkészíthetne. Címét 
megmondja: a szerkesztőség.

—- Próbáljatok meg mindent és tart­
sátok meg a legjobbat! A krónikus hiánytalan 
tápláltság betegség, mely nemcsak az alsóbb nép- 
osítalyokban van elterjedve. Éppen a jobbmódu 
körökben, kik úgyis általános idegességben szen­
vednek a gyomoridegek tulingerlése következté­
ben és az emésztőképesség gyöngitése, 
nehezen emészthető inyencz falatok ál­
tal és a rendetlen életmód következtében sok- 
s7or étvágytalanság áll be, mely rövid idő múlva 
oka a hiányos tápláltságnak és ez ismét alapját 
képezi különböző betegségnek, mint vérszegény­
ség, sápkór, gyengeség! állapotok, vagy aiapúl szol­
gál más komolyabb betegségnek. Megkísértették és 
szerencsésen sikerült oly fehérnyekészitmények elő­
állítása, melyek a hiányos tápláltság leküzdésére ké­
pesek. Ezek közül az első helyet a Samatose fog­
lalja el, mert ez nem csak mint sok más ily ké- 
szitméuy, lehetőleg kis tápogat mellett, magas 
tápértékkel bir, hanem a tápanyagot oly alakban 
tartalmazza, mely egyenesen a test nedvei által 
vétetik fel, a gyengült emésztési szervek igény- 
bevétele nélkül.

BW* Lapunk mai száma 12 oldal,



Irodalom.
Állami pviizüíTyiza/iratás. Tankönyv a köz­

ségi közigazgatási tanfolyamok szamara, kézi 
könyv a községi (városi) adókczeléshez. A m. kir. 
pénzvigyministcrium megbízásából Gerlóc y
Gyula dr.. Hegycssy Kálmán, Lebrer Péter dr., Szabó 
Karoly, Szigcthy Ferenc és 1 cleszky Janos dr. 
kö/remüködésévcl — szerkesztette^ Hargitai Jó­
zsef dr. ministeri osztálytanácsos. Kiadja a m. kir. 
pénzügy mi nisterium. Ára a két kötetnek 3 koro­
na. -Az I. kötet 493 lapon a pénzügyigazgatásnak 
anyagi, a II. kötet az alaki részét (a nyomtatvány- 
mintákat) foglalja magaban. A becses két kötet, 
hogy úgy mondjuk, a pénzügyi közigazgatásnak 
ez á hiteles bibliája, e percben jutván szerkesz­
tőségünkhöz, részletesebben majd csak később 
fogjuk ösmertetni , de mar most is, mint olyat, 
melynek szerkesztői dísze egy kedves földink 
és barátunk, a Hargitai József dr. nevéhez fű­
ződik melegen ajánljuk Zemplénvármegye községi 
és körjegyzőinek érdeklődésébe. — A jeles szer­
kesztőt pedig és Írógárdája*', kik úttörő munkát 
végeztek, szívesen köszöntjuk.

Nehéz az élet. Elbeszélések. Irta: Unghváry 
Ede. Nyomatott Ungvári, a Jáger B. betűivel. 
A postás életnek beláthatatlan nagy tarló föl­
déről szedegette össze—mondja Előszavában az 
jró — azt az öt elbeszélést, mely: Ki a foszto­
gató ? — Borúra derű. A sorsüldözött. — A 
postások karáesonfája. — Való és álom cimek 
alatt 101. lapra terjed. Függelékül van egy köz­
lemény, melynek Xéprege címet adott az író
— elég helytelenül, mert az sem formája, sem tár­
gya szerint nem néprege, mert hol van benne a tün- 
dériés vagy az evvel rokon elém ? hanem egy igen 
is naiv szájhagyomány.Egyébként a honi irodalmi 
terméket lévén Írója m. k. postamester Sztropkó 
helységünkben, ajánljuk pártfogásra, annyival 
is inkább, mert tiszta jövedelme közmű velodés- 
ügyiink oltárára van felajánlva áldozatul, t.-i. 
alapítványi tőke lesz a sztropkai áll. elemi is­
kola számára, a melynek az író gondnoksági 
elnöke. A könyv ára: talán egy korona?

Budapesti Napló. Az ujságiró-gárda, mely a 
maga erejéből minden vállalat mellőzésével meg­
állapította a Budapesti Napló-t, mesés sikert ért 
el. A lelkes csapat a szabadelvű magyar közön­
ségnek legkedveltebb ujságszolgáltatója lett. A 
Budapesti Napló-nak friss és megbízható értesü­
lései, lelkes, temperaméntumos. komoly, tartalmas, 
hatásukban valósaggal szenzációs politikai cikkei, 
tárcarovatanak magas irodalmi színvonala, gaz­
dag informatio anyaga, kitűnő értesítései, kime­
rítő, ötletes, változatos, eleven rovatai napról- 
napra ékesszólóan tanúskodnak arról, hogy a Bu­
dapesti Napló fényesen megfelel a Iegvérmcsebb 
várakozásnak is. A Budapesti Napló valamennyi 
előfizetőjét biztosítja a Mannheimi Biztositó Tár­
saság magyarországi képviselőségénél baleset á'tal 
okozott elhalálozás, vagy baleset által okozott 
rokkantság esetére 2000 korona erejéig. Kará­
csonyra díszes és tartalmas nap árral kedveske­
dik a ,Budapesti Napló* előfizetőinek. Olvasó­
inknak a Budapesti Naplót a legmelegebben 
ajánljuk.

A reformáció világrenditö, világátalakitó mozgal­
mának nagyon soká nem találkozott magyar történetírója. 
Pedig e szellemi nagy mozgalom nálunk igen jelentékeny 
szerepet vitt s Magyarországon mindjárt terjesztése első 
idején otthont és hazát talált. Józan tételei találtak a 
magyar faj józan felfogásához, a nemzeti nyelv használata 
az elnyomatással terhes nehéz időkben nemzetiségünk 
egyik védőbástyájává tette, annyira, hogy „magyar vallást 
lett a neve. Politikai ellenségeink ellenszenve is csak 
megszerettette velünk ezt az uj vallást, melynek egysze­
rűsége szomora sorsunkhoz illett s melynek papjai és ta­
nítói annyi sivár század után egy uj, szabadabb tudomány 
gyümölcseit hozták magukkal Nyűgöt protestáns iskoláiból. 
Luther, Melanchton, a rotterdami Erasmus: mind talál­
tak követőkre Magyarországon s a magyar szellem régeb­
ben aligha fejlett és bontakozott ki oly gazdagon és ha­
talmasan, mint a reformációnak örökös sorban egymásra 
zúduló vitairataiban. Ez iratok nyers címeiben a magvar 
szellem erős, kíméletlen, szinte durva meggyőződése nyi­
latkozik és az erélyes, szigorú hit elterjedését első sor­
ban ennek az erős és szigorú meggyőződésének köszön­
heti. „Az új hiV--nek épen úgy voltak apostolai nálunk, mint 
500 év előtt a másiknak s mint annak voltak szentjei, 
ennek is vannak ihletett patrünái. A hatalmas asszonyok, 
a kik váraik és udvarházaik ajtaját megnyitják az egy­
szerű prédikátoroknak, ezeknek az udvarhazaknak belse­
jében az uj hit erős és erélyes védőit neve ik gyerme­
keikben. Pl. LoránttVy Zsuzsanna egy hatalmas jezsuitával 
maga áll ott perbe. Levelezéseiben vitatkozik az uj hit és 
régi hit tételeiről, az erélyes magyar asszonynak és mat­
rónának lélekemelő mintaképe ! A külföldi és magyar re­
formáció keletkezéséről és terjedéséről szól a Nagy Ké­
pes \ ilágtörténet 119—120. füzete. — A 12 kötetes nagy 
munka szerkesztője Marczali Henrik dr. egyetemi tanár, 
ki a VII. kötetnek egyszersmind szerzője is. Egy-egy 
kötet ára díszes félbőrkötésben 16 korona; füzetenként 
is kapható 00 fillérjével. Megjelen minden héten egy fü­
zet Kapható a kiadóknál t Révai Testvérek írod. Int 
Részvénytársaság Budapest, Vili, Üllöi-út 18.) s minden 
hazai könyvkereskedés utján.

A , Vasárnapi Újság* június 16-iki száma 25 képpel, 
s a következő tartalommal jelenj meg : .Bethlen Gábor 
fejedelem szobra* (képpel ifj. Vastagh György szoborművé 
után). — „Mátyás király*, költemény Versónyi Györgytől.
— Regénytár: »A halász regénye.* Irta Szemere György 
(Neogrády Antal rajzaival.) — .Rejtelmes történetek. Re­
gényes rajzok : »A Temple titka* (képekkel). — SA miről 
a fák beszélnek.* — „A Kaukázusról* (Képekkel) Chol- 
noky Jenőtől — .Különféle címzésekről.* — .Krisztus- 
érmekről/ Krausz Sámuel dr-től.— »Utazás ma és régen* 
(képekkel). — .Borivó lovak.* — ’Éjjeli fénytünemény.<<

— „A boerok Budapesten* (Do-XX ot András parancsnok és
Vallontól dr boor vezérkari kapitány arcképével ősképekkel, 
Szalay Károlytól. — Kossuth szobrának leleplezési ün­
nepségéről). — „Tüdőbetegek sátora a budapesti szent 
István kórházban* (képpel). — .Magyar művésznőtt kiáll - 
tása* (képekkel). — Irodalom és Művészet, koz intézetek 
és Egyesületek, Sakkjáték, Képtalány. Egyveleg, stb. ren­
des heti rovatuk. — A Vasárnapi Újság előfizetése ne­
gyedévre négy kor., a „Politikai Újdonságok -kai es » i- 
lágkrónikát-val együtt hat korona. Megrendelhető a rran- 
kiin Társulat kiadóhivatalában (Budapest. IV. kér. Egye­
tem utca 4. sz ) Ugyanitt megrendelhető a „képes Nép­
lap*, legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre - 
korona 80 fillér.

Szénásy, Ijo/fmann és Zársa
párisi és lyoni selyemgyári raktára

Budapest, IV., Bécsi-utca 4.
Tiszta selyem, sima liberty, minden szin-

jZ/xA ben mtrje 90 kr. L oni foulard és nyoma-írw tolt pongis 65 krtól föliebb. Tiszta se-

SS lyem nyomatott liberty 110 krtól följebb. 
I.ouisine, popeliae soleil egész ruhákra
minden színben. Loui sine-chiné, gazé 
chiné és soyeu<e-chiné a legújabb kivitel-

ben blouzok és egész ruhákra.

ü Minták vidékre kívá­
natra pontosan kül-

detnek.

Egyesületi élet.
„A magyarországi Kárpát egyesület 

keleti Kárpátok osztálya1 f. évi július 28- 
án, délelőtt 11 órakor Ungváron a vármegye­
ház dísztermében fogja megtartani XXIV. köz­
gyűlését, melyre valamint az ezzel kapcsolatos 
kirándulásra az egyesület minden tagját és ba­
rátját a legszivélyesebben meghívjuk.

A göncvidéki ev. ref. lelkészek köre.
a kékedi fürdőben f. évi július hó 4-én a „Néh. 
Fodor Pál, volt vilmanyi lelkész, abauji Esperes­
nek állítandó emlékkő költségeire11 zártkörű 
nyári táncmulatságot rendez. A táncmultság 
kezdete a szabadban d. e. 9 órakor. A vonaton 
érkezők számára fogatokról, ha ebbeli szándékukat 
az érdekeltek Bacskay Sándor pénztároshoz 
(lakóhelye Nyíri u. p. Abauj-Komlós) legkésőbb 
július hó 1-éig bejelentik, a jelzendő vonathoz 
és állomásra, a helyi viszonyok szerint számí­
tott példányos árban a rendezőség gondoskodni 
fog.

A kereketlelmi társulat által fentartott ke­
reskedelmi tanonciskola évzáró vizsgálata folyó 
hó ‘23-án a?az ma d. u. 3 órától) és folyta'ólag 
folyó hó 26-án (szerdán) 4 órától lesz. A keres­
kedelmi társulat t. tagjait, a tanulók főnökeit és 
iskolabarátokat tisztelettel meghívjuk.

Az elnökség.

Meghívó. A tokaji ág. h. ev. egyház 
folyó hó 29-én (szombaton) d. u. 3 órakor, a 
szőlő-iskolában fele részben torony-alapja, fele 
részben a Zemplén-vármegyei Kossuth-szohoz 
javára nyári táncmulatságot rendez.

Női kereskedelmi tanfolyam. A kés­
márki kereskedelmi társulat, az ottani felső 
kereskedelmi iskolával kapcsolatosan, a jövő 
iskolai évben is női kereskedelmi tanfolyamot 
szervez. — Jelentkezések a tanfolyamra legké­
sőbb a f. évi június hó 30-áig fogadtatnak el. 
— Az áll. polg. és felső keresk. isk. igazga­
tósága Késmárkon.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Kegyeletlenség.
Sátoralja-Ujhely, június 17.

A társadalomban élő ember szép tulajdonai 
közzé tartozik, hogy egymás szokásait nemcsak 
tiszteletben tartja, hanem ahhoz alkalmazkodik is. 
Különösen a vallási szertartások azok, melyekben 
egyik hitfelekezet eltér a másiktól; de melynek 
szokásait az ott megjelenő másik hitfelekezethez 
tartozó — müveit ember — sérteni nem fogja. 
Ha a zsinagógába megy keresztény ember, mert 
zsidó polgártársaink imaháza'kban nem veszik le 
süvegeiket — nehogy az ő vallásos érzelmeiket 
sértse — fején hagyja kalapját; mig zsid) pol­
gártársaink, ha keresztény hitfelekezet templo­
mába mennek, nem a saját rítusuk szerint vi­
selkednek ott, hanem a keresztény szokást kö­
vetve leveszik süvegeiket.

A temetéseken is, mikor az egyház szolgája 
a halott koporsója felett az utolsó imát morzsolja, 
mikor a földi életből elköltözött polgáitársunk 
felett az utolsó bucsuimák és énekek hangzanak 
el, a keresztény társadalomhoz tartozó minden 
rangú és rendű ember, még a teljesen művelet­
len is lödetlen fővel áll; sőt a temetési menettel 
találkozó is megáll s a koporsó előtt megeme- 
linti süvegét. Szép, erkölcsös, tisztelettudó szokás. 
Mert hiszen a kit életében megsüvegeltünk,illik,hogy 
utolsó utján is üdvözöljük,

Végtelenül megbotránkoztató tehát, hogy

oly népes temetésen, mint volt a mai is, oly nagy, a 
müveit társasághoz tartozó gyülekezet' un akad­
nak többen, a kik a temetés gyászos szertartása 
alatt, a zokogó családtagok közelében, a keresz­
tény szokások ellenére — vagy talán annak ki­
gúnyolásául — nem restelkednek fedett fővel ott 
végig áliani. Hiszen ha a halott iránt nem visel­
tetnek annyi kegyelettel, hogy vele szemben 
utol ó tiszteletadásul fedetlen fővel áljának ; ha a 
kesergő családot nem akarják annyira megtisz­
telni, hogy közöttük oly tiszteletet mut ssanak a 
koporsó iránt, minta minőt ők, — ha a jobb létre 
szenderiilt végtisztesség tételére összegyü teket 
nem akarjak botránkoztatni : miért jönnek oda! 
Hidjék el, hogy nagyobb megtiszteltetés volna 
úgy a halott, mint a családtagokra, ha távol ma­
radnának, mintsem hogy keresztény szokás ellenes 
viselkedésükkel megbotránkozásra adnak okot. És 
a mi még fokozhatja a megbotránkozás érzetét 
az az, hogy mig zsidó polgártársaink levették sü­
vegeiket, a feltett kalappal tüntetőképp a keresztény 
felebarátokhoz tartoznak. y

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó barátok és ismerősök, kik sze­

retett férjem Mattyasovszky Kálmán elvesztése 
feletti fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni szíve­
sek voltak, fogadják há ás köszönetünket.

Sátoralja-Ujhely, jún hó 21-én.
Özv. Mattyasovszky Kálmánná,

gyermekei nevében is.

TAN ÜGY.
A Zemplén vármegyei laii-Egyesilet Éatalos rovata

— Rovatvezető: Molnár Gyula. —
Kéziratok rovatvezetőhöz Sátoralja-Ujholybo küldendők.

A »Zemplén-vármegyei Tanítóegyesület 
Felső köréinek gyűlése.

(3 folyt, és vége.)

Majd Milialcsik Teréz, állami tanítónő tar­
tott felolvasást, melynek tárgyát a népiskolai 
női kézimunka oktatás mikéntje képezte. Hazánk 
falusi iskoláiban a női kézimunkát egyáltalában 
nem tanítják, a városi iskolák közül pedig, bi­
zony igen kevésben végzik azt célirányosan; 
ismerek sok olyan polgári, sőt felsőbb iskolát 
is végzett leányt, ki elszakadt harisnyáját sem 
tudja befoltozni, de még leszakadt gombját sem 
rendesen fel varrni. Hogy falusi iskolákból ki­
küszöbölt a női kézimunka oktatás, érthető, de 
hogy a városi iskolákban miért nem fektetnek 
fősulyt a hasznos s minden leány későbbi élet­
módjához elkerülhetetlenül szükséges munkák 
betanítására, — magyarázatát én csak leány - 
gyermekeink mai ferde nevelési irányzatának 
tulajdonítom. Mihalcsik Teréz felolvasása tár­
gyául fontos és hálás thémát választott, aktuá­
lis is, mert az ismétlő leányiskolák folyamatban 
levő szervezése a női kézimunka oktatást a 
helyes útra terelve óhajtja vezettetni.

Felolvasónő szól a kézimunka oktatás 
szükségességéről, majd fölsorolja a kézimunkák 
azon nemeit, melyeket falusi és külön azokat, 
melyeket a városi iskolákban óhalt végeztetni, 
csoportosítja azokat osztályok szerint is ; végre, 
tekintve felxddéki asszonyaink speciális foglal­
kozását t. i. a szövést és varrottast, igen aján­
latosnak tartaná, ha ez tökéletesbíttetnék, né­
pünk egyik keresetforrásává válnék. — A nagy 
gonddal és körültekintéssel megirt értekezésért 
gyűlés felolvasónak köszönetét mondott.

Ezután Domonics Mihály áll. isk. tanító 
értekezett, értekezésének cime: „A magyar nyelv 
tanítása idegen ajkú iskolában11. Édes hazánk 
zengzetes nyelvét első sorban s kiválóan a be­
széd- és értelemgyakorlatok alapján taníthat­
juk. Fölolvasó értekezésében rámutat mintatani- 
tási gyakorlatokkal illusztrálva ama módoza­
tokra, melyek a cél biztos elérésére vezetnek, 
ezek pedig az egyedül helyes -direkt-módszer­
ben kulminálnak. A remek, itt-ott neves tan­
férfiak műveiből vett idézetekkel bővített érte­
kezésért köszönet.

Miután a legközelebbi köri gyűlés megtar­
tása helyéül Mező-Laborcz jelöltetett ki, — 
Zseltvay Bogdán köri alelnök népünk magya­
rosodása érdekében egy igen fontos indítványt 
tett. Ez indítványban ékes szaxmkban arra óhajtja 
fölhívni a társadalmat, hogy bennünket zem- 
plénvármegyei tanítókat, támogasson ama szent 
törekvésünkben, mely mindnyájunkat az édes 
magyar haza igéretföldéhez vezet. Köri gyűlés 
az indítványt óriási lelkesedéssel magáévá tette, 
Beregszászy István tanfelügyelő úr, Mathiászés 
Domonics kartársak hozászólása után elhatá­
rozta, hogy e fölolvasott fölhívás az összes ha­
társzéli vármegyék tanítóegyesületeivel, a kü­
lönféle hatóságokkal közöltetni fog, minél szé­
lesebb körben terjesztetni fog.

Kir, tanfelügyelőnk megéljenzése utáuimád-



koztunk, a lvmnuszt énekeltük, — bevégezvén 
iryülésünket délután 2 órakor.

*

Félhárom órakor ismét összegyűltünk, hogy 
komoly munkánkat, azaz szellemi ténykedésein­
ket a testi kívánalmakkal váltsuk föl. Az étke­
zés a gyűlési teremben volt. ugyancsak szor- 
goskodniok kellett a buzgó rendezőknek, hogy 
a bankettre megjelent 140 embert elhullás­
nak ; minden pedáns rendben ment végbe s 
minő fönséges, lukulusi lakoma — 1, mond 
egy koronáért. Hogy miként lehetséges.ily po­
tom áron, ily sok embernek s oly jó ellátásáról 
gondoskodni, elmondom. A varannói derék ta­
nítótestület hetekkel ezelőtt e célból hangver­
senyt rendezett, melynek tiszta jövedelmét az 
előleges kiadásokra fordította, a főzéshez foga­
dott 2 szakácsnőt s két külön konyhán készül­
tek a meleg ételek, a körülbelül 50 tálon fel­
szolgált tinóm tortákat süteményeket a kedves 
hölgyek megelőző napon készítették ; a remek 
borokat Malonyay Tamás szolgabíró úr ajándé­
kozta, — a fölszolgálást hölgyek végezték. Hála 
és köszönet Udvardy Yiktorné, Guzcó Ferencné, 
Sr.tanko Margit, Zseltvay Ida, Bogovicli Anna, 
őnagyságáéknak, Malonyay Tamás úrnak s 
mindazoknak egyenkint és összeségben, kik nem 
kímélve a roppant fáradtságot, bennünket oly 
igaz magyar vendégszeretettel fogadtak.

Az ebéden résztvett a város intelligenciá­
jának szine-java. — Az első fogás után fölemel­
kedett Dioszeghy János főszolgabíró s éltette a 
bölcsen uralkodó, jóságos Királyt. Mathiász 
József a közoktatásügy lelkes vezérét Dr. Wlas- 
sics ministert éltette. — Malonyay Tamás a ta­
nítók kezébe látja letéve a haza sorsát, poharat 
emel a felvidéki kör tagjaiért. — Beregszászv 
István élteti Diószeghyt és Malonyait, mint a 
járás két oly főtisztviselőjét, kik ritka energiá­
val támogatják a tanügyet. — Zseltvay Bogdán 
midőn élteti Beregszászv tanfelügyelőt, kéri az 
egek urát tartaná meg őt számunkra, itt a vár­
megyében továbbra is. — Andrejkovies Pál a 
varannai áll. isk. gondnokság elnöke Pereszlényi 
István elnök boldogságára ürité poharát. — 
Lőrinczy János a magyarosodás terjesztésének 
harcosait, a tanítókat élteti. — Füzesséry Pál 
élteti az ország összes tanítóit. — Vas József 
köszönetét mond a rendezőségnek. — Bereg- 
szászy István kiemeli, hogy a tanügyi állapo­
tuk előrehaladásában az iskola és egyház kar- 
öltött munkássága mennyire szükséges, poharat 
emel a felvidék hazafias papságáért. — Malo­
nyay Tamás hálaérzetének ad kifejezést, midőn 
►Sajgó, Xseltvay és Letényi, továbbá a gyűlésen 
jelenlevő egykori nevelőjének, irányában tett 
fáradozásukért köszönetét mond. — Guzeó Fe­
renc élteti a kör újból megválasztott elnökét 
Mathiász Józsefet. Sok volt még a szebbnél' 
szebb dikció, — de már szives türelmükkel visz- 
szaélni nem akarok.

Ebéd végsztével cigányzene mellett kivo­
nultunk a közelcső „Mulató-liget"-be, hol kez­
detét vette a mulatozás, táncz ; itt tartatott meg 
a tréfás tombola játék, melynek jövedelme 96 
korona, ez összeget a varannói tantestület 4 ko­
ronával kipótolta, s a 100 koronából juttatott az 
országos Tanitók-Házának 50 koronát, az Eöt­
vös alapnak szintén 50 koronát.

A hasznos munkával s a kellemes szóra­
kozásban eltöltött nap emlékét sokáig nem fe­
ledjük.

László.

Évzáró vizsgálatok. Az alsó-breczkii áll. s. 
kuzs. elemi iskolában az évzáró vizsgálat f. hó 
17-én tartatott meg Róvy Géza Viktor műszaki 
tanácsos neje a „Bodrogközi jótékony-nőegyesü- 
let II. kér. elnökének és Marossy Antal dr.-né 
e. pénztáros diszelőiülésök mellett. Maíláth Jó­
zsef grófnőt, ki szintén eligérkezett a vizsgálatr.i, 
a zivatar B.-Szerdahelyt tartóztatta, mit is a 
vizsgálaton ott volt 150 főnyi úri és közérdekelt­
ség sajnálattal fogadott. — Révv Géza Yiktorné 
úrasszony az évzáró vizsgálaton felmutatott igen 
szép iskolai eredményért meleg elismerését fe­
jezte ki Berecz Károly tanítónak, kit ez alkalom­
mal a községi gazdák, a szülék, élükön a bíró­
val, abból az alkalomból is üdvözöltek, mert 
itten való tanítóskodásának huszonötödik évét 
most töltötte be. Vizsgálat után a nőegyesület 
részéről az elnöknő és Mók Ferencné n. e. tag 
a vizsgálaton jelen volt 49 növendék közt sok 
értékes ajándékot (ruhaneműt, könyveket stb.) 
osztott ki. Áldja Isten a hazafias, humánus egye­
sület fenkölt szellemű és lelkületű vezetőit! rl. 
— A b.-szerdahelyi állami fi- és leányiskolá­
ban az évzáró vizsgálatot Damjanovich Ágos­
ton gör. kát. lelkész és Messerschmiedt Géza 
rk. káplán gondnoksági tagok elnöklésével folyó 
hó 20-ári tartották meg. Az eredmény szép volt, 
a mi Polányj Rózsika és Polák József érdeme. 
Ugyancsak nagyon sikerült a kézi munkakiálli- 
tás, a mely úgy a munkák nagy számánál, mint 
az összeállítás harmonikus egységénél fogva na­
gyon kellemes benyomást tett a nézőre. A bod­
rogközi nőegyesületet üzv. Szerviczky Ödönné úr­
asszony képviselte, s az egyesület által ajándé­

kozott jutalomkönyveket és mézes bábokat a jó 
tanulók között kiosztotta. (dm.)

=r A sátoraljaújhelyi statusquo izr. hitk. 
elemi iskola évzáró vizsgálatainak rendje: Jú­
nius 20-án d. e. 8—10 a vegyes II. o, 10—12 
a III fiúosztály, d. u. 2—3 az egyesitett III,TV. 
leányosztály, 3—5 a IV. fiúosztály vallástani vizs­
gája. - 23-án d. e. 8—11 a vegyes I. o. —24-én 
d. e. 8 — 11 a vegyes II. o., d. u. 2-5 az egye­
sit. III/IV. I. o. — 25-én d. u. 2—5 a III. fiú 
o. — 2b-án d e. 8—11 a IV. fiú o. viszgája. — 
27-én d. u 1 >5 órakor tornavizsga, ének- és sza­
valattal, kézimunka kiállítással és a jutalmak 
kiosztásával egybekötött záróünnep.

Iskolai értesítés. A helybeli aut. orth. 
izr. hitközség elemi népiskolájában az ez évi 
nyilvános évzáró vizsgálatok következő sorrend­
ben tartatnak meg. F. hó 26-án d. e. 8 órától 
kezdve lesz az I—II., d. u 2 órától a III—IV., 
27-én d. e. 9 órától az V. osztály vizsgálata, 
melyekre a t. szülőket és tanügybarátokat tisz­
telettel meghívja, az iskolasszék.

2541/1901. Tf. sz
Zcmplénvcírmcgyc kir. tanfelügyelősége.

üjváry Béla és Göőz József dr. „Tanítók 
Tanácsadója" címen könyvet Írtak, mely a taní­
tók különféle jogviszonyaiban katonai-, adóügyi, 
fizetési és nyugdíjügyeiben részletes áttekintet­
hető tájékozást nyújt, s alkalmas arra hogy a 
fenti kérdések kellő megvilágítása által azokra 
nézve a hivatalos eljárást is egyszerűbbé és 
gyorsabbá tegye.

Nevezett könyvet Ujváry Béla és Göőz 
József dr. adják ki. Népt. Lapja szerkesztősé­
gében, Budapest. II. kér. Ostrom utca 17. sz. 
Ára: 2 korona 60 fillér - kötve 3 korona.

Miután c könyvecske úgy az elemi felső­
nép és polgári iskolai tanítók, valamint a kép­
ződéi tanárok fontos ügyeinek elintézésénél ki­
tűnő kalauzúl használható s abban bármely 
ügyre vonatkozó eljárás tisztán világosan meg 
van, — a szóban levő könyvet megvételre a 
legmelegebben ajánlom.

Sátoralja-Ujhely, 1901. június hó 18-án.
Beregszászy István, 

kir. h. tanfelügyelő.

Közgazdaság.
A szőlő peronosporája.

— A legjobb eljárás a betegség ellen való vódokozósro. —

A magyar-óvári m. kir. gazdasági akadé­
miával egybekötött „Növényélet és növénykórtani 
állomás" tudós tanárainak vezetése alatt már 
három éve kísérleteket folytat a peronospora 
ellen való védekezés terén, az ajánlott különféle 
védekezési anyagokkal, Az eredményt a „Kisér- 
letügyi Közlemények" cimü hivatalos folyóirat 
tette közzé.

Az eddigi kísérletek az általánosan hasz­
nált rézgálic és égetett mész keverékkel szem­
ben előnyösnek mutatták be, a már hazai gyár­
tású Asehenbrandt dr.-féle „bordói-port".

A kísérletek hosszú leírása után a Aschen- 
brandt dr.-féle „bordói-por" előnyeit a hivatalos 
kiadvány a következőkben összesíti:

Lássunk egy kis összehasonlítást a házilag 
készült rézgálic-keverék és a Asehenbrandt dr.-féle 
„bordói-porból" készült permetező-anyag között, 
csak a tulajdonságokat véve figyelembe.

A házilag készült rézgálic-keverék készí­
tése határozott ügyességet és szakismeretet igé­
nyel s csekély hibával, melyet a permetező 
anyag elkészítésénél elkövetünk, igen érzékeny 
karokat okozhatunk.

A készítés körülményessége hátráltatja a 
munkát, sok időt vesz igénybe s ha megmarad, 
használhatatlanná válik.

Az ajánlott lemérési módszerek szerint 
elkészített oldat soha sem megfelelő s különö­
sen ha nagyobb mennyiségűt készítünk, a leg­
nagyobb valószínűség szerint maró hatású lesz.

Minden kg. rézgálicra 1 kg. égetett mész 
van számítva! Vájjon lemérik-e a szükséges 
mennyiséget? A legtöbb gazda nem! De tegyük 
fel, hogy pontosan lemértük.

A jól kiégetett mész könnyebb s belőle 
több megy 1 kg. súlyra, mintha vannak közte 
félig kiégetett vagy egyáltalán ki nem égetett 
darabok, a melyek a vízben nem oldódnak.

A mész kiégetési fokát úgy ránézve nem 
lehet meghatározni, s igy a gazda nem képes 
megítélni, vájjon adta-e a szükséges mennyisé­
get az oldathoz. Nagyobb mennyiségű oldat 
készítésénél, a hol 50—100 kg. meszet haszná­
lunk fel, a legjobban kiégetett mésznél is ma­
rad oldhatatlan mészkő vissza.

A legtöbb gazda, különösen a kisbirtokos 
nem is használ égetett meszelt, hanem ol­
tott meszelt. Lemérésről szó sincsen, csak úgy 
tesz bele egy pár kanállal s az oldat, színéről 
határozza meg ennek jóságát. Hogy milyen per­

metező oldatok kerülnek igy ki, arról eléggé 
meggyőz bárkit egy séta valamelyik nagyobb 
község szőlőskertjében, a permetezés után 7—8 
nap múlva.

A mi a hatást illeti, azt őszszel látjuk a sze­
gény tőkéken, a melyeket nemcsak a peronosz- 
pora, de a permetezés is alaposan megdézsmált.

Vájjon vizsgálják-e az oldatot kémhatására 
nézve ?

A kisgazda egyáltalán nem s nagyobb sző­
lősgazdaságokban is csak itt-ott. A legtöbb he­
lyen lemérik az anyagot s minden további vizs­
gálódás nélkül permeteznek vele, vagy szemmér­
tékre határozzák meg az oldat jóságát.

Ilyenformán különösen az első permetezés 
után a gyönge lomb és hajtásvégek leperzselése 
napirenden van.

A „bordói-por"-ból készült oldatnál mind­
ezek elesnek.

Az oldat elkészítése kevés időt vesz igénybe, 
ügyességet s szakismeretet nem kíván s maró 
hatása nincsen, igy a lombperzselésről szó sem 
lehet. A permetezésnél esetleg felmaradt oldatot 
jól bedugaszolt hordóban a másik permetezésig 
eltarthatjuk a nélkül, hogy az megromlana.

A permetező készüléknek porlasztó makkfát 
sohasem dugaszolja el, a mi pedig a házilag ké­
szült rézgalic-keveréknél igen gyakran meg­
történik.

A szőlő zöld részeire határozottan jobban 
tapad, mint a rézgálic-keverék és még nagyobb 
mennyiségű csapadék (eső) sem képes lemosni.

Ezen előnye különösen figyelembe veendő.
Ennyit óhajtottunk az uj anyagról elmon­

dani három évi kísérlet eredménye alapján, 
összehasonlítva a házilag készült rézgálic-keve­
rék kel.

A fent ismertetett előnyökkel biró Aschen- 
brandt dr.-féle „bordói-por"-t, a németországi 
szabadalom szerint, már hazánkban is gyártják.

Egy kát. hold szőlő évi 3-szőri permete­
zéséhez kell belőle: az első permetezéshez llh 
°/o-os oldat (3 hl. oldat = J1/* kg. por), 2 ík 
permetezéshez 2°/o oldat (5 hl. oldat — 10 kg. 
por), a 3-ik permetezéshez ll/2°/o-os oldat (6 hl. 
oldat = 9 kg. por), összesen tehát egy évre 1 
kát. hold szőlőre kell 23V-2 kg. Asehenbrandt 
dr.-féle „bordói-por" a mi, 70 fillérrel számítva 
kilogrammját, 16 korona 45 fillért tesz ki.

Ezzel szemben a 2%-os rézgálic és mész 
keverékhez kell, a 3 permetezésnél szintén 14 
hl. oldatot számítva, 28 kg. rézgálic, a mi 66 
fillérjével kitesz 18 korona 48 fillért, a mihez 
jön 28 kg. égetett mész, ára 84 fillér, az összes 
költség tehát 19 korona 32 fillér.

Az Asehenbrandt dr.-féle „bordói-por“ hasz­
nálata tehát nemcsak jobb és biztosabb hatású, 
mint a házilag készült rézgálic kevéréké, de 
még olcsóbb is évenként és holdanként 2 korona 
97 fillérrel — és elmarad alkalmazásánál a hosz- 
szas és pepecselő munka.

Városi és községi ügyek.
* Temető- és keresztszentelés. Legyes-

Bényén Zalay Andor ottani nagybirtokos temető­
helyet adományozott a rk. hitközségnek, Csendes 
György jómódú földmíves pedig keresztet állít­
tatott föl az uj temetőben. A gk. hittestvérekkel is 
közös temetőt, m g a keresztet is f. hó 16-áu 
szentelték fel, még a szomszéd községekből is egy- 
besereglett nagyszámú jelenlevőség előtt, ft. Ko­
vács Sándor szerencsi rk. plébános és ft. Bányaj' 
János gk. esperes-plebános. A szentelés befejezése 
után ft. Kovács Sándor plébános mondott alkalmi 
szent beszédet, rl.

* i-11 a mi anyakönyvi statisztika. A sá- 
toralja-ujhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 
1901. jun. 15-től 1901. jun. 22-ig a) házasságot 
kötött: (7 pár; b) kihirdettetett: 2 egyén; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 10 eset­
ben; d) elhalálozott: 13 egyén.

Vármegyei Hivatalos Rész
139cln. szám. Zemplén-virmegyc alispánjától.

Elnöki körlevél.
A tekintetes törvényhatósági bizottság 

tisztelt tagjait Sátoraljaújhelyben, a vármegye- 
háza termében az 1901. évi június hó 27-én d. 
e. 10 órakor kezdetét veendő

rendkívüli közgyűlésre 
van szerencsém meghívni.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai:
1. Molnár István főispán ur Öméltó­

ságának ezen állásától lett felmentése és 
gróf Hadik Béla ur Öméltóságának főispá­
nunkká Ő császári és apostoli királyi Fel­
sége által történt kineveztetése tárgyában 
1756. eln. szám alatt kelt belügyminiszteri 
intézvény.



2. Molnár István ő méltóságának a vár­
megye közönségéhez intézett levele.

^ "3. Gróf Hadik Béla főispán ur ó méltó­
sága ünnepélyes beiktatása iránti intézkedés.

A. A vármegye főjegyzőjének az éven- 
kint tartatni szokott közgyűlések megkez­
désének szabályozása tárgyában! jelentése.

Kelt Sátoralja-Ujhelvben, 1901. évi június 
hó 20-án.

Főispán helyett:
Matolai (Etilé,

alispán.

1901. kig. sz. A bodrogközi j. föszolgabirdjdtól.
Körözvény.

Folyó évi június hó 6-án egy db 2 éves sö­
tét pej íegytelen kanca csikó találtatott Őrös 
köz-égben bitangságban és a községi bíró áltál 
vétetett gondozásba. Igazolt tulajdonosa felhiva- 
tik, hogy ezen körözvény megjelenésétől számí­
tott 15 nap alatt a község birajanai annal is in­
kább jelentkezzék, mert ellen esetben a csikó 
mint gazdátlan jószág, az 1894 évi XII. te. 105 
§-a értelmében el tog árvereztetni.

Király-Helmecz, 1901. évi június hó 17-én.
Bencsik, főszolgabíró.

330 IV. 901. sz. A sátoralja-újhelyi j.főszolgabirájitól.
Körözvény.

Folyó hó 13-án reggeli 3 óra tájban mikó- 
házi lakos Juhá-z Jánosné 3 éves, kanca pej lova, 
homlokán fehér csillaggal, istállójából ismeretien 
módon eltűnt.

Körözését elrendelem, azzal hogy fcltalalasa 
esetén hivatalomnak jelentés teendő.

Sátoralja-Vjhely, 1901. június 13-én.
Horváth István, szolgabíró

920 I. sz. 901. A sztropkai j főszolgabirájától.
Körözvény.

Weisz Béla sandal-rovnyai lakos záratlan 
istálójaból folyó évi június hó 4-én. éjjeli időben 
egy ickete szőrű 8 éves kanca ló ismeretlen mó­
don eltűnt.

Körözését elrendelem.
Sztropkón, 1901. évi június hó 14-én,

Bárez Benedek, főszolgabíró.

A ezerkesztó póstéda.
H. — liolop. Nagyon szívesen, Körülményesebb

válasz levélben. ... „„„„
Ki ka, vagy Ki ka, avagy Réka . \ an-o ilyen n

zetü dűlő,- vagy hegv-nevezet vármegyénk déli rész n, 
iegva’ószinübben Tokaj, vagy Tolcsva. vagy a Hogykoz 
tájékán? Ha igen : kérjük legyen szives nekünk megírni.

Homonna. Rábíztad az ügyet szerkesztői .bolesese- 
gemt-re. Ez azt mondja, hogy arról a családi (mert az •) 
p~rpatvarságról hallgatni arany, Írni — réz. Ergo : hall­
gassunk t

Solt. — líalszévs. Innen az illető helyre még a f. 
évi febr. hó 2 án, 667 30,129 kgy. szám alatt el küldetett.

Sürgős leveleket küldöttem. Sürgős választ kérek
Anonymusnak. Mi az 1S05- év X . te 2. §-ánat>. jog­

alapján állunk, a mely szakasz igy szól : >Anonyma den- 
nunciatio non acceptatur. « Tehát az ön névtelenül bekül­
dött kéziratát nem akceptáltuk.

K. — Asrárd A szives üdvözletét hasonlóval viszo­
nozom. , , . , .S. N. L Ne bántsuk se az ügyet, se a dolgot Miért : 
mert nagy dolog ám az a boldogságos érzet, mi igy vaká­
ciókor eltölti a szegény falusi iskolamester szivét. Nekem 
nincs szivem ahhoz, hogy engedjek közülök bántani vagy 
egyet is, kivált akkor, mikor, mint a jelen esetben is, az 
az érzet, legjobb tudomásom szerint, igen jól kiérde­
melt etikai tu’ajdon. Egyébként pedig a személyazonos­
ságban is van egy kis tévedés. De azért jó vakációt 1 
U- ü A „8z.*-t nem kapom, bár ,Z.*-t szorgalmasan 
küldetem

Nyelvésznek. Kérdését közölvén udvari nyelvészünk­
kel, önnek a következő feleletet küldi: A csór szó legesleg- 
hat'ározottabban rósz, mert korcs származása szó. Ha jól 
emlékszünk Vajda Péter, Cuvier fordítója, gyártotta, a 
múlt évszázad elején a Schnabel (modárorr) szó kifejezé­
sére, az isten adta nép — leborulok nagysága előtt — máig 
sem vette be Vajda igy okoskodott : csór, és orr, 
tehát egybeolvasztva legyen: csőr (de hát már akkor 
miért nem inkább csorr?j így csűrték csavarták, igy 
tekintették Csáky szalmájának a szegény elárvult magyar 
nyelvet abban az időben lelketlen nyelvújítók, — legyen 
nekik irgalmas kegyelmes a magyarok istenei — no 
meg Búza Barnuska- Petényi Salamon, kitűnő ornitológ, 
azt javasolta, hogy a Schnabel a nyil(ik) hasonlatosságára 
és ad normám nyelv legyen nyilv (mintegy: nyíló, 
mint a nyelv: nyelő) Hanem ez nem tetszett, jobban 
tetszett és’ tetszik máig is a csőr, mert ez érthetetlenebb 
és tudákosabb. — A XVIII. század középiskolai magyar 
dramaturgiájához érdekes adalékul szolgáló , Actiones 
Scholastieae Gymnasii Ujheliesis*-t nem ösmerjük. Tes­
sék írni róla az , Adalékokénak. Ha ir: előre is köszöni 
a szerkesztő.

J. — Megyasszó. Erről a számról lekésett.

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás Géza.
Ki adó-tulajdonos : Ebiért Gtyu^a.

i a? detése
Heti naptár.

Vasárnap június 23 F. 4 Ediltrud.
Hétfőn, június 24. János szülét.
Kedden, június 25. Vilmos hv.
Szerdán, június 26. Ján. és Pál vt.
Csütörtökön, június 27. László kir. 
Pénteken, június 28. Ireneusz. t 
Szombaton, június 29. Péter és Pál.

Nyilt-tér. *)
Nyilatkozat.

„Kristály4--vizüket ismerőseim és betegeim 
körében kellemes ize és igen jó hatása miatt 
szívesen ajánlottam eddig is és minden esetben 
a jó eredményt örömmel tapasztaltam.“

])r. Balta Gábor, gyakorló orvos, 
Budapest,

(VIII., Főherczeg Sándor-utcza 19.

Mig a legutóbbi időkig egyetlen víz sem 
volt egészen biztosan adagolható a vér­
köpésben, szívbajban és asthmában szen­
vedő embereknek, az újabb kísérletekből 

kiderült, hogy ilyeneknek egyedül a

<.Y<H.YIOItltÍS

vize ajánlatos fogyasztásra, a mely ezek 
mellett nemcsak a húgyszervek betegsé­
geiben a legjobb víz, hanem a legkitűnőbb 
borvíz s enyhén sós ize miatt mindenki, 
még a legkisebb gyermekek is a legszíve­
sebben veszik magukhoz a gyomor és 

légcső hurutos megbetegedéseinél. 
Országos főraktár:

ÉD ESKÜ TI L. Budapesten,
esász. és kir. udvari szállító.

Ásván j-viz nagykereskedő. 
-------------  Kapható mindenütt.-------------

E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget
Szerk.

Árlejtés.
Alulírott Zemplén-megyében kebelezett Pcso- 

lina gk. hitközség elöljárósága ezennel közhírré 
teszi, hogy a Török Antal építész által tervezett 
és a s.-a.-ujhelyi kir. államépitészeti hivatal által 
jóváhagyott tervrajz és 29.292 koronányi költ­
ségvetés szerint újonnan építendő gk. templom 
és kis kápolna összes munkálatai (a belső fel­
szerelésen kívül) kivételének biztosítása végett 
f. évi július hó 16-ik (tizenhatodik) napján d. e. 
9 órakor a pcsolinai lelkész! hivatalban nyil­
vános ajánlati verseny tárgyalás fog tartatni.

Felhívom ennélfogva az építkezéshez értő 
vállalkozókat, hogy Írásbeli zárt ajánlataikat az 
1435 kor. bánatpénzzel a kitűzött határidőig hoz­
zám adják be, vagy ajánlataiknak szóbeli elő­
terjesztéseire is az említett napon hivatalomban 
jelentkezzenek.

A bánatpénz nélkül beadott ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek. Az ajánlatok felett 
a hitközség elöljárósága szabadon dönt és azok 
egyikéhez se lesz kötve.

A vonatkozó műszaki iratok, költségvetés 
és építkezési illetve szerződési feltételek a lel­
kész! hivatalban bármikor megtekinthetők.

Kelt Pcsolinán, 1901 évi junius hó.
Biliary Emil,

szentszék! tanácsos, 
espereslelkész.

Tk. 1705/1901. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-h Imeczi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, ho^y a m. kir. kincstár végrehajtatnak Reha 
Józsefné szül. Tamás Eszter végrehajtást szenvedett elleni 
160 kor. 48 fill, tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a s -a.-újhelyi kir. törvényszék (a kir.-helmeczi kir. 
járásbíróság) területén lévő Kis-Czigánd község határában 
fekvő a kis-czigándi 127. sz tjkvben A. I. 185, (307—308), 
(1403—1404), 1928. helyrajzi szám alatt foglalt es egészen a 
Reha Józsefné, szül Tamás Eszter nevén álló ingatlanra 722 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi julius 
hó 4-ik napjának d. e. 10 órakor Kis.Czigánd község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
lo°/0-át vagyis 72 korona 20 fillért készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. te. 42-ik jj-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt I. M. ren­
delet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881 LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóságnál 1901. évi márczius 29. napján.

Danes György, kir. aljbiró.

Tk. 1706/1901. szám.

Árverési hirdetményi kivenni.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtatnak 
Gál János és Gál György végrehajtást szenvedő elleni 614 
korona 50 fillér, tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a s.-a.-u,helyi kir. törvényszék (a kir.helnu-czi kir. 
járásbíróság területén lévő Nagy-Czigáod község határában 
fekvő a nagy-czigándi 105. sz. tjkvben A. I. 52, 54—57. sor­
szám alatt foglalt s Gál János és Gál György nevén álló 
(198 -199), (1065—1066), (1404 — 1405), 1598 és 1774 helyr. 
számú ingatlanra, azonban a C. 1. sorszám alatt 7351/1877. 
tkvi sz. végzéssel özv. Gál János Györgyné szül. Bállá Esuer 
javára (eljegyzett özvegyi haszonélvezeti jogának az épségben 
tartása mellett 1589 koronáb n:

valamint a nagy-czigándi 105. sz. tjkvből időközi le- 
jegyzés folytán a ragy-czigándi 575. számú telekjkvben át- 
jegyzett s most már 3/3 -öd részben Gál János és Gál György 
végrehajtást szenvedettek és ezeknek jogán if. Lőrincz János 
és neje szül. Gál Erzsébet nevén */5-őd részben álló 357 hr. 
szám alatt foglalt egész belsősígre, azonban ez is a C. 1. 
sorsz. alatt 7351/877. iksz. végzéssel, özv. Gál János Györgyné 
sz. Bállá Eszter javára feljegyzett özvegyi h iszoaelvezeti jogi­
nak épségben tartása mellett 234 koronában ezennel megái la­
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 19OL évi ju’ÍUS hó 6-ik napján d. e. 10 
órakor Xagy-Czigánd község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak to°/0-át, vagyis 158 korona 90 fillért, illetve 23 korona 
40 fillért készpénzben vagy az 1881. LX. törvényezikk 42. 
ipában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó i-én 3333. szám alatt kelt I. M. rendelet 8 ik 
szakaszában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. LX t -ez. 170. j-aeértelme- 
beo a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir-Helmec'en, a kir. jbiróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1901. évi márcz:us hó 30. napján.

Danes György, kir. aljbiró

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség n. b. 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat­
lanok vételit — eladását, — bé-beadásáf 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz­
tali bor 40 krtól 44 krig, — továbbá 
valódi hegyaljai szamorodni 1 forint 20 
krtól 1 frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A-.TJjhcly Koroi a u.

838, 901. V, \ égr. szám

Árverési lilrdatmány.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujielyi 
kir. j írásbiróság 190*1. évi X7. I. 428jl sz. végzése következ­
tében hivatalból képviselt Focke Rudolf rumburgi lakos 
javára Büih er Feiencz fin s.-a.-újhelyi lakosok ellen 157 
korona 02 fillér <? jár. erejéig 1900. évi junius hú 18-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 732 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. : uj bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a. újhelyi kir. járásbíróság 1901. 
évi V. I. 325/2. számú végzése folytán 157 korona 02 fillér 
tökeköve'elés ennek 1900. évi január hó 16. napjától járó 
6°|0 kamatai, l/3 °/0 váltódij és eddig összesen 39 korona 33 
fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig S.-A.- 
Ujhelyben alperesek laká-án leendő eszközli sáré 1901. évi 
junius hó 26-ik napjának délutáni 4 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t -ez. 107. és 108. §-a értelmiben készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és fclülloglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverést az 1 81. évi LX t. ez 102. j-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1901. évi junuis hó 8. napján.

Tomasorszky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK. 

Hirdetés.
Lőcsén, német szóra, leánygyermekeket 
teljes ellátásra jutányosán elfogad, előkelő 
állású állami tisztviselő özvegye. A család 
nyelve német. — Kath. leányiskola és 
állami felsőbb leányiskola helyben. Rész­
letesebben (Behyna testvérek kereskedő ezég 

S.-A.-Uj hely) ad felvilágosítást.

Gyakornokul
egy jó házból való fia felvétetik Szent-Györgyi 

Vilmos üzletébe S.-A.-Ujhely.

Eladó szőlő.
Kir.-Helmeczen 10 kapás szőlő — melyben 4 
kapás élő tő van, a többi parlag terület — 
szabad kézből sürgősen eladó. Tulajdonosát 
megmondja, vagy megírja: A kiadóhivatal.

Eladó.
Egy jó karban lévő czimbalom Havas 

Bertalannál Kazinezy-utcza 509.



40 szekér
príma őszi

van eladó
Nagy János birtokosnál

N.-Czigándon.
Tk. 3584/1901. szám.

Hirdetmény
Orosz Volova község telek könyve birtok- 

szabályozás következtében átalakíttatott és ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a 
melyekre az 1880. XXIX., az 1889. XXXVIII. 
és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1S<)2. évi XXIX. t.-ezikkben szabályozott eljá­
rás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1880. évi XXIX. 

törvényezikk 15. és 17. §§-ai alapján, ideértve c 
foknak az 1889. XXXVIII t.-cz. 5 és 0. §-aiban 
és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 7. §• a) és az 1891. évi XVI. 
t -ez. 15 b) pontja alapján eszközölt bejegyzé­
sek, vagy az 1880. évi XXIX. t.-cz. 22 §a lapján 
történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e 
végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
az 1901. évi december hó 20-ik napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1880. évi XXIX. 
t.-cz. 10. és 18. §§-ainak eseteiben, ^ ide értve 
az utóbbi §-nak az 1889. évi XXX\ III. t.-cz.
5. és 0. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené­
ben ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1901 évi 
december hó 20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellent 
mondásuk többé figyelembe vétetni nem tog ;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyvi át­
alakítása tárgyában tett intézkedések által, nem­
különben azok, akik az 1. és 2. pontban körül­
irt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, ideértve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889 
évi XXXVIII. t.-cz. 10. §-a a'apján történt be 
jegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben lel 
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1901. 
deczember ho 20-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határ­
idő elmúlta után az átalakításkor közbejött téves 
bevezetésből származó bárminemű igényeiket jó­
hiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az emlitett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett barma 
dik személyek jogainak sérelme nélkül támadhat 
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság 1901. évi május hó 24-én.

Dr. Oláh, kir. albiró.

„Unicum“
Kénező kupak kénlappal.

Majoros Antal
az „UnicunT1 szőllőpermetező anyag, kén­

lap és kénezőkupakok készítője 
Győrött (Nádorváros.)

Szőllösgazdák és kertészek szives ügyeimébe.
Az általam készített
„Unicum“ szőllőpermetező-anyag

több szöllösgazda és kertész által kipróbáltatott és 
jónak bizonyult teljes hatása és olcsó ára által.

A szül lőnél, inert meggátolja a peronospora 
továbbterjedését és teljesen megöli.

A rózsák, díszcserjék és gyümölcsfáknál pedig 
mert teljesen megöl minden néven nevezendő her­
nyót, rovart és kukacot mely azokon élösködik.

Miért is ajánlom, hogy az általam készített 
„Vinciim- nevű, nevemmel ellátott permetező anyag 
senki házánál ne hiányozzék, mórt ez pótolhatatlan 
veszteség. Kezelése egysserü, 100 liter vízhez ele­
gendő

1 csomag 650 gramm ára 56 fillér.
Ajánlom az általam és saját módszerem által ké­

szített íiiirenyineiites kénlapokat, melyek kétszer 
forralt kénből készülnek és tinóm eartonlapra van­
nak huzva. — Csomagonkint 18—20 drb. ára 28 til. 
Ugyanezen kónlapokhoz készítek kéuezökupakot is, 
melylyel minden kónlecsöpögós ki van zárva, még 
félben álló borok is kénezhetők.

A kónezökúpakok ára 16 tiliér darabonkint. Min­
denhez kellő utasítás van mellékelve.

Főraktár:
Behyna Testvérek kereskedésében

Sátoraljaújhely,

a hol jutányosán beszerezhetők a legezérszerübb
szőlőpsrmetezők, szónkénegezők és Raffia 
háncs napi áron.

Kerti, vetemény és gazdasági magvak, 
úgy szinte friss töltésű ásvány vize és nem 
különben a legjobb minőségű Román és Port­
land cement.

Hölgyek 
részére 

2nélkülöz- 
I betétién.

A női szépség
elérésére, tökéletesités4re és

I Legjobb 
szépítő 

szer.

fentartására legkitűnőbb és legbiztosabb a
F Ö L 1) E S-féle

H Margit-Kréme
mely vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz, teljesen ártalmatlan, és 

zsírmentes.
Ezen világhírű arczkenőcs pár nap alatt el­
távolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát, 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja 
a ránezokat, redőket, himlőhelyeket és az 
arezot fehérré, simává és üdévé varázsolja.
Legkitűnőbb óvszer a nap és szél be­

folyása ellen.
Ara : kis tégely 50 kr , nagy tégely 1 frt. 
Margit hölgypor 60 kr.. Margit szappan 
35 kr., Margit fogpép (Zahnpasta) 50 kr., 

Margit arvzviz 50 kr.
Számtalan elismerő és köszönő levél!

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes be­
küldése után küldi a készitő ;

FÖLDEN KELEMEN
gyógyszerész ARAD. f 

Kapható minden gyógyszertárban drogériá­
ban és illatszer-kereskedésben.

hamisítók 
bírói lag 
üldöztél-

S.-A.-Ujbelyben : Kincsesy Pé­
ter és Widder Gyula gyógy­

szertáraiban.

nek. 11 @3®

száz kiváló orvos ajánlja:

begyen mindennapi Halod!
KAPHATÓ: Behyna Testvérek, Nagy 
Ferenc*, Szenlgyőrgyi Vilmos, Klein 
Géza, Klein Aliiért, Malártsik György
urak füszcrkercskcdésében és N eres Károly 

vasúti vendéglősnél.

Kátrány
különféle czélokra, de legkivált szőlőkarók 
bevonására igen alkalmas, kapható m.- 

mázsánként
6 koronáért,

a s.-a.-ujhelyi petróleum finomító gyárban.

Csodás, 
gyors 

hat ásu

88888853880888838888$ 
petroleum, olajos és kátrányos ^

Hordókat |
vásárol

a legmagasabb napi áron
I s.-a -ujhelyi első petróleum

finomító részvénytársaság. §c 
----------------------------- -8

Faárverési hirdetmény.
A kassai r. k. püspökség szent-máriai 

erdőbirtokáról f. évi július hó 1-én d. e. 11 
órakor Kassán a püspöki titkári hivatalban zárt 
írásbeli ajánlatok utján eladatik 8G'12 kát. hold 
területen álló 13042A27 m3-re becsült_ Jblgy, 
szil, vadalma fatömeg, melyből 7849,556 nr 
haszonfára (donga), 5192 871 m3 pedig tűzifára 
alkalmas.

Becsértéke 104580 korona 41 fillér, a lete­
endő bánatpénz ezen összege 10° A>-a.

A zárt ajánlatok a bánatpénzzel felszerelve 
f. évi július hó 1-sö napjának (1. e. 11 óráig 
a püspöki titkári hivatalnak adandók be.

Elkésett, valamint utóajánlatok nem fogad­
tatnak el. ... ,

Az árverési, kihasználási és fizetési telté­
telek megtekinthetők a s.-a.-ujhelyi m kir. járási 
erdőgondnokságnál, a püspöki titkári hivatalban 
s a püspöki uradalmak igazgatóságánál Kassán. 

Sátoralja-Ujhely 1901. június hó 15-én.
M. kir. járási erdögondnokság.

52-ik évfolyam.

PESTI NAPLÓ
Főszerkesztő: iíj. Ábrányi Kornél.

[-:VT=r. Főmunkatárs ; Slirányi József IeÉEIhv

A Pesti Napló, az
utóbbi években az előfize- j
tőinek adott értékes diszmü karács(myi ajándékul adja 
ajándékok révén az egész minden előfizet«jének. — 
müveit magyar társadalom ; Megkaphatja a diszmüvet 
elismerését vívta ki magá- j dijtalanul minden újonnan 
nak. az idén az eddiginél is j)ejdpd előfizető is, aki 
pompásabb, gazdagabb al- ]' karácsonyig megszakitás nél- 
bum formájában, gyönyörű > kfil _ akár havonkint is _ 
diszkötésben a művésziesen el„fizet a pC5ti Naplóra, 
illusztrált Azok az uj előfizetők, a
Költők kik a Pesti Napló félévi

albumát előfizetési dijat (14 koronát) 
szánta előfizetőinek kará- | egyszerre beküldik, az illusz- 
csonyi ajándékul, melynek trált díszes HIMFY-ALBU-
eddigi kiadása a Wodianer M0O mlS a keszlet tart’ 
F. és fiai cégnél ötvenhat fordu’ó postával megkapják 
koronába kerül, a Pesti de ezek csakis ujabbi 6 havi 
Napló még bővített tarla- előfizetés után tarthatnak 
lommal uj, kvárt kiadásban |, igényt a Költők Albumára.

Az 1836-ik év óta ismeretes
Alapi Salamon Géza-féle

Szulini Korona Forrás
legszénsavdusabb — nem műsavval telitett 

természetes ásványvíz.

Kitűnő gyógyital
gyomor-, bél-, hólyag-, légcső- és gége­

hurut ellen.

Hazánk legjobb borvize.
Savanykás borral vagy gyümölcsszörppel 
— főleg nők és gyermekek számára — 

kitűnő idütő italt szolgáltat.
Országos főraktár:

Kónya Miklósnál Eperjesen.
Kapható azonkívül minden fűszer és ásványvíz

üzletben.



40 szekér
van eladó

Nagy János birtokosnál
N.-Czigándon.

Tk. 3584/1901. szám.

Hirdetmény
Orosz Volova község telekkönyve birtok- 

szabályozás következtében átalakíttatott és ezzel 
p.ryideiiileg azokra az ingatlanokra nézve, a 
melyekre az 1880. XXIX., az 1889. XXX\ III. 
és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1 s‘J2. évi XXIX. t.-czikkben szabályozott eljá­
rás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

törvényczikk 15. és 17. t?§-ai alapján, ideértve c 
foknak az 1889. XXXX 111 t.-cz. 5 és 6. §-aiban 
és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 7. §• a) és az 1891. évi X\ I. 
t-cz. 15 §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzé­
sek, vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22 §a lapján 
történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e 
végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
az 1901. évi december hó 20-ik napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbitható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ^ ide értve 
az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz.
5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené­
ben ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1901 évi 
december hó 20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő letelte után ellent 
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyvi át 
alakítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
különben azok, akik az 1. és 2. pontban körül­
irt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, ideértve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a a'apján történt be­
jegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1901. 
deczember ho 20-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható záros határ­
idő elmúlta után az átalakításkor közbejött téves 
bevezetésből származó bárminemű igényeiket jó­
hiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett barma 
dik személyek jogainak sérelme nélkül támadhat 
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság 1901. évi május hó 24-én.

Dr. Oláh, kir. albiró.

„Unicum"
Kónező kupak kénlappal.

Majoros Antal
az „Unicum11 szőllőpermetező anyag, kén­

lap és kénezőkupakok készítője 
Győrött (Nádorváros.)

Szől lösgazdák és kertészek szives ügyeimébe.
Az általam készített
„Unicum“ szőllőpermetező-anyag

több szöllösgazda és kertész által kiprébáltatott és 
jónak bizonyult teljes hatása és olcsó ára által.

A szellőnél, mert meggátolja a peronospora 
továbbterjedését és teljesen megöli.

A rózsák, díszcserjék és gyümölcsfáknál pedig 
mert teljesen megöl minden néven nevezendő her­
nyót, rovart és kukacot mely azokon élösködik.

Miért is ajánlom, hogy az általam készített 
„rnieum- nevű, nevemmel ellátott permetező anyag 
senki házánál ne hiányozzék, mert ez pótolhatatlan 
veszteség. Kezelése egysserü, 100 liter vizlioz ele­
gendő

1 csomag 650 gramm ára 56 fillér.
Ajánlom az általam és saját módszerem által ké­

szített mireiiymvntvs kénlapokat, melyek kétszer 
forralt kénből készülnek és tinóm cartonlapra van 
nak huzva. — Csomagonkint IS—20 drb. ára 28 til. 
Ugyanezen kénlapokhoz készítek kéuezőkupakot is, 
melylyel minden kónlecsöpögés ki van zárva, még 
félben álló borok is kénezhetők.

A kónezökúpakok ára 10 fillér darabonkint. Min­
denhez kellő utasítás van mellékelve.

F Őraktár:
Behyna Testvérek kereskedésében

Sátoraljaújhely,

a hol jutányosán beszerezhetők a legczérszerübb
szőlőpsrmetezők, szénkénegezők és Raffia 
háncs napi áron.

Kerti, vetemény cs gazdasági magvak, 
úgy szinte friss töltésű ásvány vize és nem 
különben a legjobb minőségű Román és Port­
land cement.

Hölirvvk
reszort 

Qnélkülöz-
I hetet len.

A női szépség
elérésére, tökéletesítésbe és

Legjobb
szépítő

szer.

fentartására legkitűnőbb és legbiztosabb a
F Ö L l> E S-féle

i Margit-Kréme |
mely vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz, teljesen ártalmatlan, és 

zsírmentes.
Ezen világhírű arczkenőcs pár nap alatt el­
távolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát, 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja 
a ránezokat, redőket, himlőhelyeket és az 
arezot fehérré, simává és üdévé varázsolja.
Legkitűnőbb óvszer a nap és szél be­

folyása ellen.
Ára: kis tégely 50 kr , nagy tégely 1 frt. 
Margit hölgypor 60 kr., Margit szappan 
35 kr., Margit fogpép (Zahnpasta) 50 kr., 

Margit arezviz 50 kr.

m

Számtalan elismerő és köszönő levél!
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes be­

küldése után küldi a készitő :

FÖLDES KELEMEX
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszertárban drogériá­
ban és illatszer-kereskedésben.

— - Főraktár:
hamisítók 
bírói lag

" üldöztél

S.-A.-Ujbelyben : Kincsesy Pé­
ter és Widder Gyula gyógy­

szertáraiban.
Csodás,

gyors
hatású.

Több saaz kiváló orvos ajánlja:

Szt. Lukácsfürdó'i hegyiforrás
Legyen mindennapi ifatod!

K AI* HATÓ: Iteliyna Testvérek, Nagy 
Ferenez, Szentgyőrgyi Vilmos, Kivin 
<*vza, Kivin Albert, Nalártsik CJyörgy
urak ftiszcrkcrcskcdésében és Veres Károly 

vasúti vendéglősnél.

Kátrány
különféle czélokra, de legkivált szőlőkarók 
bevonására igen alkalmas, kapható m.- 

mázsánként
6 koronáért,

a s.-a.-ujhelyi petroleom finomító gyárban.

52-1 k évfolyam.

PESTI NAPLÓ
Főszerkesztő: ifj. Ábrányi Kornél.

Főmunkatárs; Murányi József

A. Pesti Napló, az
utóbbi években az előfize­
tőinek adott értékes diszmü 
ajándékok révén az egész 
müveit magyar társadalom 
elismerését vívta ki magá­
nak. az idén az eddiginél is 
pompásabb, gazdagabb al­
bum formájában, gyönyörű 
diszkötésben a művésziesen 
illusztrált

Költők
albumát

szánta előfizetőinek kará­
csonyi ajándékul, melynek 
eddigi kiadása a XVodianer 
F. és fiai cégnél ötvenhat 
koronába kerül, a Pvstl 
Xiiplw még bővített tarta­
lommal uj, kvárt kiadásban i

ingyen
karácsonyi ajándékul adja 
minden előfizetőjének. — 
Megkaphatja a diszmüvet 
díjtalanul minden újonnan 
belépő előfizető is, aki 
karácsonyig megszakítás nél­
kül — akár havonkint is — 
előfizet a Pesti Naplóra.

Azok az uj előfizetők, a 
kik a Pesti Napló félévi 

i előfizetési dijat (14 koronát) 
egyszerre beküldik, az illusz­
trált díszes HIMFY-ALBU- 
MOT, mig a készlet tart, 
fordu’ó postával megkapják 
de ezek csakis ujabbi G havi 
előfizetés után tarthatnak 
igényt a Költők Albumára.

Az 183(>-ik év óta ismeretes
Alapi Salamon Géza-féle

Faárverési hirdetmény. g (j j ftpjj porrjjS
i____ « U i-vVíotn/vVoo.v avpnt-m‘irifli is/u \aiaiia ^ w

$8S3tiSH535$$3S$553S 3E35353E| 
petróleum, olajos és kátrányos $

Hordókat |
vásárol

a legmagasabb napi áron
A s.-a -újhelyi első petróleum

finomító részvénytársaság. §g 
--------------------------------^

A kassai r. k. püspökség szent-máriai 
erdőbirtokáról f. évi július hó 1-én d. e. 11 
órakor Kassán a püspöki titkári hivatalban zárt 
írásbeli ajánlatok utján eladatik 8612 kát. hold 
területen ‘ álló 13042127 m3-re becsült^tölgy, 
szil, vadalma fatömeg, melyből 7849*556 
haszonfára (donga), 5192-871 m3 pedig tűzifára 
alkalmas.

Becsértéke 104580 korona 41 fillér, a lete­
endő bánatpénz ezen összeg-. 10° /o-a.

A zárt ajánlatok a bánatpénzzel felszerelve 
f. évi július hó 1-sö napjának <1. e. 11 óráig 
a püspöki titkári hivatalnak adandók be.

Elkésett, valamint utóajánlatok nem fogad­
tatnak el. ,

Az árverési, kihasználási és fizetési telté­
telek megtekinthetők a s.-a.-ujhelyi m kir. járási 
erdőgondnokságnál, a püspöki titkári hivatalban 
s a püspöki uradalmak igazgatóságánál Kassán. 

Sátoralja-Ujhely 1901. június hó 15-én.
M. kir. járási erdögondnokság.

legszénsavdusabb — nem műsavval telitett 
természetes ásványvíz.

Kitűnő gyógyital
gyomor-, bél-, hólyag-, légcső- es gége- 

hurut ellen.

Hazánk legjobb borvize.
Savanykás borral vagy gyümölcsszörppel 
- főleg nők és gyermekek számára — 

kitűnő idütö italt szolgáltat.
Országos főraktár:

Kónya Miklósnál Eperjesen.
Kapható azonkívül minden fűszer és ásványvíz

üzletben.



FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz­
talatok szemmeltartásával czélszcrüen és gondosan gyár­
tott jóhirnevtl gépeit a közeledő nyári idényre nevezetesen:

Cséplőkészleteit köny- 
nyü járással járgány, 
vagy gőzmozgony általi 
hajtásra.

Kézi cséplőgépeit jár­
gány hajtásra is alkal­
mazva, szalmarázó ké­
szülékkel, vagy anélkül.

Baker- és magtár-rostáit, továbbá 
mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket 
és gőzkazánokat. Szeszgyár-berende 
zéseket m. p. Hence fözöket, kavaró 
készülékeket, maláta és burgonya-zu- 
zókat, olaj sajtókat, olajmag pörkölö- 
ket, malomberendezéseket stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak 
jelentékeny készletét tartjuk állandóan

< Bizományi raktár Herz Kálmán urnái S.-A.-Ujhely
kinél a czég gyártmányai eredeti áron beszerezhetők.

/ Gazdasági gépeiuk képes, valamint öntödénknek 
í gvártmánvai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve 
* küldjük. ^

Tk. 1501 1900. szám.
Hirdetmény.

riElJCHEffciT

jj Szólló gazdák, borkereskedők, hatóságok és 
tűzoltó-egyesületek figyelmébe.

DEUTSCH ADOLF
■/!$ első s.-a.-ujhelyi hordógyára tseo

SébtoralJa-TTJUely.
Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy a s.-a.-ujhelyi

mindenféle nagyságú hordókat készítek, a legkisebb ántalagtól 
a legnagyobb hordóig, valamint

szüretelő, taposó és fürdő-kádakat
minden megrendelendelendő nagyságban a legjHiányosabb árban.

Különösen ajánlom a t. községek, gazdák és tűzoltó-egye­
sületeknek a nálam készített

VIZES HORDÓKAT (gömbölyű vagy ovál)
mely kitiinő gyártmányaim számtalan község és tűzoltó-egyesületnél használatban 
van és melyek még eddig minden más hasonló gyártmányok közül jóságuk és 
tartósságuk által kitűntek.

Fontos ! ! ! Hordó-gyáramban, mely már több év óta fennáll, csakis a leg­
jobb minőségű hegyi tölgyfa anyagot használok, de kívánatra elvállalok minden­
nemű fenyőfából készítendő munkákat is és képes vagyok bármily megrendelésnek 
a legrövidebb idő alatt eleget tenni.

Számos rendelést kérve maradok kiváló tisztelettel

DEUTSCH ADOLF,
hordó-gyáros.

S.-A.-Ujhely, Rákócy-u. (saját házamban.)

BS

‘Cy-;; I /

Sátoralja Újhegy város telekkönyve bir­
tokszabályozás következtében átalakíttatott és ez 
zcl egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a 
melyekre az 1880. XXIX., az 1889. XXXVIII. 
és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 
XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a . telek­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1886 évi XXIX. 

törvényezikk 15. és 17. §js-ai alapján, ideértve c 
§-oknak az 1889. XXXVIII. t -ez. 5. és 6. §-aiban 
és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII: t.-cz. 7. 
t.-cz. 15. §

évi XVI.
b) pontja alapján eszközölt bejegyzé­

sek, vagy az 1886. évi XXIX, t.-cz. 22. §-a lapján 
történt törlések érvénytelenségét kimutatják, e 
végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
az 1902. évi márczius hó l-sö napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, a kik az 1886 évi XXIX. 
t.-cz. 16. és 18. §§-ainak értelmében, ide értve
az utóbbi XXXVIII. t-cz.
ö. és G. §$-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené­
ben ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1902. évi

márczius hó l-8Ö napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyvi át­
alakítása tárgyában tett intézkedések által, nem­
különben azok, akik az 1. és 2. pontban körül­
írt eseteken kívül az 1892 évi XXIX t -ez. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jo­
gaikat bármely irányban séttve vélik, ideértve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi XXXVIII. t.-cz. 16. íj-a alapján történt be­
jegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi katósághoz hat hónap alatt, vagyis 1902. 
évi márczius hó I SŐ napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabitható záros ha­
táridő elmúlta után az átalakításkor közbejött té­
ves bevezetésből származó bárminemű igényeiket 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harma­
dik személyek jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket ezen telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Sátoralja-Ujhelyben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál 1900. évi márczius 
hó 8-án.

Wielend, kir. tvszéki bíró.

gazdasági kulcsár
azonnal felvétetik kezdetbeni 500 korona 
évi fizetéssel, szokásos deputáció és állat­
tartás. Tót nyelv birása kívánatos. Aján­
latok intézendők Rosenthal Lajos 
nagybérlő czimére, Biharomtanya, posta 

Nagy-ICövesd, Zemplénmegye,

Van szerencsém a t. közönség b. 
tudomására hozni, hogy úgy

márvány mint gránit
és

homokkő

síremlékekbe)
nagy raktárt tartok s főlirásokat csinos 
kivitelben tetszés szerint magyar-, német­
vagy héber betűkkel eszközlök.

Javításokat jutányos áron végzek. 
Gálszécs, 1901. évi junius hóban.

Bimbaum Jakab.

A magy, kir, államvasutak |® gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, Vaczi-körüt 32 szám.

, ajánlja a magy. kir. állasavaantak gépgyárában késsüíb °
q3csép 1 ő-teéssletoit, saalna-afeasalÓBÓit

„MILLENNIUM"
' * tswAMirAVAViilegújabb szerkezetű

fűkaszáló-, moarkrakó- és kévekötő aratógépeit,
továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasuttársaság resiezai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejü gőzcséplö-készleteit Sack

rendszerű aczélöntésii ekefővel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit. ’

w
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KleinKleinmann és
'■-= tölgy-, épület- és szerszámfa raktára = 
S.-^k..—XJ'jli.SlJ7’* Deák-utcza (fapiacz)

. — — -'■ M

e Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók
Tölgyfa gerendák, szarufák, léezek, továbbá :

Kapu oszlopok ... 2 koronától 5 koronáig.
Kerítés oszlopok . . .70 fillértől 1 kor. 30 fillérig.

Ajánljuk kerékgyártóknak szerszámfákát, keréktalpak és 
küllőket : nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy 
raktárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkából.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre a 
helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

Vágott tűzifát eladunk m mázsán ként 1 kor. 80 fillér ; 2 
mm. lelüli megrendelésnél ingyen lesz házhoz szállítva.

Az uszoda szomszédságában lévő volt Vályi-féle kertből 
építkezésre alkalmas házhelyeket adunk cl, akár egészben, 
akár pedig parczellákra osztva 10 évi amortizáczio mellett.

Kleinmann cs Klein.

C layton & Shuttleworth ^
<5 Budapestmezőgazdasági gépgyárosok

által a legjutinyosabb árak mellett ajánlutoak:

Váczi-körút 
,68. ».

nTslSHUTTLEWORTH

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek ^'^SÍikaiL^ók,1*’
oráíbá lirgkny-eséplégépek, lóhere-eséplók, tlsztttő-rostik. konkolyesók, kaazálA- és 

aratőgépek, szénagyüjtök, boronák.

„Colnmbia-DrilT

Idült légcső, tüdő, gyomor-, és bél- 
hólyaghurutban, húgykő és fővénykórban
szenvedőknél az országszerte páratlannak ismert és 
használt üdítő ital a

PARADI
égvényes, kénes savanyu viz

hatalmas gyógyerövel bir, különösen ott, hol az 
ivóvíz rósz, vagy ahol gerjes és járványos betegségek 
szoktak uralkodni, igen ajánlható.

Kizárólagos főraktár Sátoralja-Ujhely részére
GYÖRGY

ii
II
sí
ii

iia!
ii

lur-it

mindennemű bel- és külföldi természetes ásványvizek
fiiszer-, esem ege- és gyarmatáru kereskedésében.

II
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II

A

»
S
V

A felszámolás alatt lévő

s;
&
Sí.» Tokajhegyaljai Cognacgyár Részvénytársaságnak %

legjobb sorvetCgépek, 
sxeoskav&gők. répa vágók, 

kukortoza-morzsolók, 
darálók, örló-malmok,
egyetemes aozél-ekík.

X- ée S-vast ekék le minden egyéb gnsdasigl gépek.

nntrm ingyen és i érmen teeegyen é 
küldettnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

ke
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folyó hó 16-ára összehívott közgyűlése a résztvevők 
hiányában megtartható nem volt; ennélfogva folyó hó 
30-ának d. e. 10 órájára újabb

közgyűlés
hirdette tik, azon liozzátevéssel, hogy ezen közgyűlés, 
tekintet nélkül megjelentek számára, határozatképes leeud.

Irözg-yÜLlés tárgyai:
1. Jelentés a felszámoló bizottság eddigi műkö­

déséről.
2. A további teendők feletti határozathozatal. 
Sátoraljaújhely, 1901. junius 1-én.

(A felszámoló-bizottság. jj|
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Sürgöny-ezim: „KEGYELET" ©--A.-TJjlxoIy.
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KEGYELET
temetkezési

vállalat
S.-A.-Uj helyben

4*

HH

KEGYELET
temetkezési

vállalat
[ S.-A.-Uj helyben

elvállal mindenféle temetéseket &QT vidéken is, és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

Raktáron tart dús választékban: érez- és fakoporsókat, továbbá 
finom nickl-koporsókat, sareophágot, mindenféle szemfedeleket, 
érez-, mii- és élővirág koszorúkat, szallagokat, viasz- és szurok­

fáklyákat.
Fakoporsók I írttól kezdve feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 
7 írttól feljebb, nagynak I öl nagyságban 35 írttól egész 700 írtig.

A„ “ temetkezési tálát S.-fl.-lljliEiyb0B
elvállal kápolnák, termek, szobák bevonását gvászszal, hullák 
elszállítását és hozatalát, rendelkezik üveges és oszlopos gyász­
kocsival, koszorú-kocsival és saját testőrökkel, szóval minden a 

temetéshez szükségeltető kellékekkel.
iH
íh

iH
N.U
]' ♦ 4e >«4. «▲/ << v* ♦ ♦ ♦ - ♦ «

A gyászeset megtörténtével, a hozzátartozók bármi módon tett 
értesítésére — vidékre is — a lehető legrövidebb idő alatt 
az intézet megbízottja tiszteletét teendi a rendelmény átvétele 

végett és gondoskodik annak gvors és pontos kiviteléről.

A „KEGYELET"
tsinsíkssés] intést Bittwaya-IÍjhsljl)sn

gtjászUelmék és gyászfcáfyololt nagy iraUfápa.
Gyászruhák hölgyek és urak számára 12 óra alatt

elkészíttetnek.
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A legcsekélyebb rendelménynél is gyors és pontos kiszolgálás biztosittatik.

Sürgüny-czim: „KEGYEEEY"

Kiváló tisztelettel:
§ch6n Sándor és ,T.ársa,

3SE



Első cs. es klr ositrák-m»g:y*r kizárólag szab------------------ r ségek, vasutak, ipari an gyári és ingatlan tulaj-

o m I o kzat - f este k - gy a r srs.-**
Kronsteiner Károly Becs, 111., Hauptstr. 120.

t V szállitója. E homlokzat-testeKeK, meive*. ‘ ,
,ok saáH'toj küiönböző mintában kilonkmt 16 krtólállapotban pocakban ti 40^ ^ «száraz

f6“elé éS * “„„il.a.ákke.

érmekkel kitüntetve
„„airt,,, ng,Mintán nU-lti. tl.ialr. W - bárm..rt. iüld.m.
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I FLEISCHER ÉS TARSA
ua gépgyára és vasöntödéje
S r ^ e ^ ^ Q 2| ^ 2, 1 • 3 Z Q. X95L*

K a, 9 s a, v ^

LS ~ Ajánl : ■—

Gőzkazánokat,
S z e s ztartályokat,

V iztar t á 1 y o k a t,
5

szeszgyár berendezéseket,
fllalo™ berendezéseket,

<3 -

Szőllőbirtokosok
és borkereskedők figyelmébe! |

Van szerencsénk a helybeli és vidéki n. é. közön- rt 
ség b. tudomására hozni, hogy itt helyben egy M

hordógyárat 8
rendeztünk be, a hol is gönczi hordókat, minden- || 
nemű taposó és fürdő kádakat, nagy vizes L 
hordókat, tűzoltó víztartályokat és minden e 
szakba vágó munkákat és javításokat saját készitménytt 
száraz és kitűnő minőségű hegyi dongákból U 
Schleisz Ferencz helybeli kádármester által állít- M 
tatjuk elő, a legszebb és legtartósabb kivitelben. |=

Az árak igen jutányosak, miért is a n. é. közön- 
ség szives megbízását kérve maradtunk t)

tisztelettel H
BLUM ÉS KLEIN. ||

Kossuth-utcza 165 szám. ti

w

Fernolendt
Cipőkenőcs, a legjobb fénymáz a világon, gyorsan koromfekete 

szint ád és a bőrt tartóssá teszi.
Alapittatott 1832. Mindenütt kapható.

Gyári raktár: Wien, I., Schulerstras.se Nr. 21.

I

■ r

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
tudomására adni, hogy

dúsan felszerelt férfi-, női- és gyermek

lábbeli-raktáramat
a Sebőn Sándor-féle házból

a Weinberger-féle uj épületbe (Fő-uteza) he 
lyeztem át.

Mint eddig, ezentúl is csak

legjobb minőségű árut tartok raktáron.
Az árakat annyira mérsékeltem, hogy

itánmlilM lelet na
Sátoralja-Ujhely, 1901. április 23-án.

Kiváló tisztelettel

FRIEDRICH MÓR.

HOFMEISTER IGN.
m

Kis Kun Halasi szőlőbirtokos* M
ajánlja tisztán kezelt saját termésű kitűnő borait

a következő faj szőlőkből:

Kadarka pirhanyós fehér hektoliterenként 40 korona. gg 
Magyarka egész fehér hektoliterenként 44 korona. jjSj
Kövidinka egész fehér hektoliterenként 50 korona. M 
Burgundi veres hektoliterenként 50 korona.
Rizling fehér hektoliterenként 60 korona.
Furmint fehér hektoliterenként 60 korona.

A borok szállításához eladó kölcsönhordót ad, a mely 
3 hó alatt sérületlen állapotban bérmentve visszaküldendő.

A szállítás rendszerint utánvéttel történik
WiV v ní y vjy vy'Vjy '0'ix_yix_> .vCJx,v,y

legnagyobb czipő- és úri divat raktár. I

Halász Herman
ezelőtt özv. fíózsásy Lajosné

Sátoralja-Ujhely, főtér.
Czipők csak a legjobb anyagból a legelegánsabb 

alakban nálam olcsón beszerezhetők.
Egyedüli raktár a gomb, fűzős és zugg nélküli „Triumph" 

czipőknek, mely egy érintéssel fel és lehúzható.
Óriási választék

úri divat-czikkekben,
u. m. legfinomabb férfi és fiú bel- és külföldi kalapok­
ban, finom fehér és színes ingek, gallérok, kézelők és 
a legizlésesebb nyakkendőkben, olcsó árakban.

ízléses séta- és táncz spangeres czipők.
Elismert legjobb 

minden színben.
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Sátoralja-Ujhely, ny°matott a »Zemplén* gyorssajtóján.
| Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 1


